
Poštarina plaćena u gotovu

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK

»Dijete nam se rodiloS. 
nam je darovan (Iz. 9, 6) 

Pjevajte Gospodu pjesmu novu, 
jer učini 
divne stvari!« (Ps 97, 1)

Ulaz druge sv. Mise 
na Božić

SKROMNOST MAJKE UČITELJEVE
Betlehemskim jc poljanama odzva

njala radosna pjesma: »Slava Boga 
ca visini, i na zemlji mir ljudima 
dobre volje«. A pastiri, koji su ču
vali noćnu stražu kod svoga stada 
vrlo se prepadoše. Ali im Anđeo re
če: Ne bojte se! jer gle, javljam vam 
veliku radost, koja će biti svemu na
rodu; jer vam se danas rodi Spasi
telj, koji je Krist Gospodin, u gradu 
Itavidovu. I eto vam znaka: Naći 
iete Djetešce povito u pelenice, gdje 
leži u jaslama. A Marija je čuvala 
sve ove događaje i razmišljala o nji- 
ms u svom Srcu. Tako je Ona radila 
kod jaslica i poslije u Nazaretu. Pa 
i u vrijeme javnoga djelovanja Isu
sova.

I doista se Marija nije priključi
la pobožnim ženama, boje su pratile 
Lusa i Njegove učenike na Njego- 

u učiteljskom putu i brinule su se 
za njihovo uzdržavanje. A zašto Ga 
nije pratila? Nepravedno bi bilo, kad 
bi netko kazao, da Ona nije imala 
razumijevanja za zvanje svoga Sina 
I zato da Ga nije pratila na Njego
vim putovanjima po Palestinu

Isus jc nnglašivao narodu i svojim 
protivnicima svoje nebesko i božan- 
-ko podrijetlo. Kao i to, da je OM, Sin 
Božji. Zato je trebalo, da Njegovo 
zt iialjsko podrijetlo i Njegovo ze
maljsko srodstvo stupi u pozadinu. 
Osim toga, kad bi Marija bila uz 
svoga Sina, onda bi i Ona sasvim si
gurno bila uvučena u borbu, u kojoj 
ie Isus stajao Onda bi se i na Nju 
.alila i zavist i ljubomora i zloća, 

Loja je udarala i Njezina Sina. Ovo 
palt trpljenje i ponizivanje htio Joj 
je Isus prištediti. ,

Marija stoji pred nama kao utje
lovljenje najplemenitijeg ženskog 
dostojanstva i majčinstva. I zbog 
toga si Je nikada ne možemo zami
sliti uz onoga Učitelja, koji je bio 
borac.

Marija je bila službenica Gospod
nja. Preponizna i prečedna, da istu
pa pred mnoštvo i da kaže: »Ovaj 
Čudotvorac, ovaj Bog-čcvjek je moj

Nadalje ne smijemo zaboraviti, da 
je Spasitelj tražio od svojih Apostola 
i učenika, da se odreknu obitelji. 
Stoga je bilo dolično, da i On u tom 
prednjači dobrim primjerom.

Ali uza sve to je On kao Učitelj 
i kao Bog-čovjck poslušni i ljubazni 
Sin. On brani dužnost i obvezu če
tvrte zapovijedi Božje pred farizeji
ma. Oni su naime proglasili za sve- 
tiju i važniju dužnost da se prinose 
liramske žrtve i daje hramski porez, 
nego li je ljubav i briga djece za 
svoje roditelje. A On uči, da je naj
prije briga i staranje za roditelje, a 
onda dolaze podavanja u hram. Ta
ko govori Sin Marijin, On daje Bo

gu, svome nebeskom Ocu, što je Bo
žje, ali i Majci, što je Majčino!

Kad je Isus svečano ulazio u Je- 
rusalem. Majka Božja nije uz Njega. 
Nije uz Njega, kad Ga slave. Ali je 
uz Njega, kad drugi nisu uz Njega. 
Kad se treba za Nj brinuti i s Njime 
trpjeti. Ona je uz Njega u siromaš
noj štalici, da Ga povija i čuva od 
zime. Ona je uz Njega kad bježi u 
Egipat, da Ga materinjom ljubavi 
prati. Ona je neprestano uz Njega, 
kad se treba za Nj brinuti u vrijeme 
Njegova djetinjstva. Ona plače i tra
ži Ga, kad se izgubio u hramu. Ona 
je uz Njega, kad nosi svoj Križ, pna 
se s Njim uspinje križnim putem do 
Golgote. Ona je uz Njega, kad visi 
i umire na Križu. Sada je među že
nama. kad treba da s Isusom trpi 
Pokrila je glavu udovičkom kopre
nom. Satrvena od boli naslonila se 
r«> ruku Marije Magdalene i Ivana, 
ljubimca Spasiteljeva. Sad je uz Isu
sa, kad se više nitko od vjernih srda
ca ne vara, da je On Sin Božji. Sada 
je uz Njega kad više aijedno nevjer
no srce ne može biti tvrđe i okrut
nije prema Njemu, nego li su oni, 
koji Ga nevina na Križ pribijaju.

'podnožju Križa stoji tri sata 
velika Majka. Ona s pravom može, 
da govori s majkom Tobijinom pla
čući nepresušivim suzama: Ah, ah, 
moj Sine! Zašto smo Te poslali u 
tuđu zemlju. Ti svijetlo naših očiju! 
Ti potporo naše starosti! Ti utjeho 
našega života! U Tebi je naša nada. 
Tebe nijesmo trebali poslati od nas!« 
(Tob. 10,4.5.). Tako je mogla govo
riti C«ia, koja jc slušala i osjećala 
svaki udarac pribijanja Isusova na

Vjekovima Čekali smo Tvoj dolazak, 
Isuse, Sine Božji, j Proroci su navlje- 
štali ovu svetu noć, kada u čovječjem 
liku silaziš na zemlju. Grijesi 1 nevolje 
izgrizalj su naša srca u pustoši, koju 
nije obasjavala Tvoja bližina. Zazivi i 
prošnje nebrojenih ljudskih pokoljenja 
uzdizali su nebesima svoje boli, a Ti 
dolaziš da svojim milosrđem pomogne! 
zalutalima, da svojom ljubavlju obra
đuješ sirote. Dolaziš kao siromah, ne- 
prepoznat u velikome času, a donosiš 
svu utjehu 1 svu sreću, koju možemo 
naći u ovome svijetu 1 u kraljevstvu 
Tvojega mira, u vječnosti.

Isuse, Spasitelju čovječanstva, naši 
očevi u dalekoj prošlosti nisu" bili pri
pravni, da Te prime, kada si pokucao 
na njihova vrata. I odonda, u mijent 
stoljeća, u svima danima, koji sviću 1 
nestaju nad ljudskim rodom, čekamo 
Te. Isuse, da se rodiš u našem srcu, a 
kada dolaziš, mnogo puta Te ne prepo-

Križ. Slušala jc poruge i ismjehiva
nja neprijatelja Njegovih. Teško di
sanje svoga beskrajno mučenoga Si
na.

U Sv. Pismu čitamo, da jc Agara, 
istjerana iz šatora (kuće) Abraha- 
move, pobjegla u pustinju. I kad joj 
je Sin Ismael izdisao, položila ga u 
sjenu jednoga drveta i okrenula lice 
od njega govoreći: »Ne mogu gleda
ti smrt sinovu«. I Sara, žena Abra- 
hamova, nije bila na brdu Moriji, 
kad je njezin sin Isak trebao biti 
žrtvovan.

Marija pak, junačka Majka, Kra
ljica mučenika, sa sedmerostrukim 
mačem u Srcu, bila je prisutna kod 
smrti svoga Sina i dijelila je s Njime 
neizrecive boli. I doista je bila veli
ka kao more Njezina bol i silna kao 
vatra Njezina majčinska ljubav. A 
nije bila ni manja ni slabija djetinja 
ljubav Umirućeg Spasitelja prema 
Njoj. Usžed strašnih tjelesnih i du
ševnih boli, poruga i ismjehavanja 
farizeja i židovskih svećenika, u 
vrijeme strašne napuštenosti misli 
Isus na svoju Majku.

Onda, kad Ga opkolila osveta i 
mržnja slavlje slavila, kad Bog Otac 
nije imao ni riječi ljubavi prema 
Sinu svomu, tada daje Sin Marijin 
dokaz najnježnije ljubavi prema 
svojoj Majci. Svojim žednim i isuše
nim ustima govori: »Ivane, evo Ti 
Majke« (Iv. 115,27). Brini se za Nju. 
Čuvaj Je! Časti Jc. Ljubi Je kao što 
sam Ju ja ljubio.

O nikada, nikada nije bilo bolje 
majke od Marije i nikada boljega 
sina od Isusa.

znajemo Priznajemo, krivi smo i spu
tani slabošću 1 neznanjem, možda zato, 
jer se plašimo ozbiljnosti Tvojega pozi
va, možda zato, Jer kukavički strepimo 
pred Tvojim kiižem, kojega nosiš na 
čitavu svome putu na zemlji. Ne prepo
znajemo Te, jer puštaš, da sami svojom 
voljom gradimo 1 rušimo svoj život Ne 
prepoznajemo Te, jer su naše oči mnogo 
puta pune blještavih priviđenj« onako- 
ve sudbine, u kojoj nema mjesta tr
pljenju za Tebe.

A ipak, Isuse, čekamo Te velikom 
čežnjom 1 u ovoj svetoj noći, kada se 
opet otvara nebo, da anđeoskom pje
smom pozdravi Tvoje rođenje. Čekamo 
Te, žedni Tvoje ljubavi, koja se Iz si
rotinjske betlehemske štalice širi čita
vim svijet-m. Molimo Te, probudi u 
nama vjeru 1 radost dobrih pastira, ko
ji se Tebi pokloniše sa skromnim svo
jim darovima Uđi u naše domove, bla
goslovi naša djela 1 naše putove.

BROJ 35

Sveta Misa i 
Bl. Dj. Marija
»Tko blaguje tijelo moje . . ostaje u 

meni i ja u njemu« Sv. Luka p^e (Dj. 
Ap. 1. 14., II. 4, 2): »Svi ju om <t j. 
kršćani) bili postojani ... s Marijom .. 
u lomljenju hljeba 1 u molitvama« .. 
L J. kod sv. Mise ' sv. Pričest-. Kršćani 
su gledajući svaki dan kod sv. Mise bL 
Dj. Mariju na Nju se iol ko privikli. da 
su Je, kad je blaženo umrla i b la du
šom i tijelom uznesena na nebo sva
kog dana spom n;aM u sv Misi

I doista. Marija se ne da odijeliti od 
sv M se. Obred sv. Mise sav je spre- 
pleten spominjanjem 81. Dj. Marije । to 
u sva tri bitn^ dijela, dapače i u pri
pravnom djelu t. j. u katekumen^koj 
Misi. Svete Vi se nema, rekl smo prije, 
bez »Konfiteora« L j. bez skrušena ispo
vijedanja grijeha. Gle. u toj nužnoj pri
pravi spominje se BI. Dj. Marija dva 
puti. »Ispovijedam se Bogu svemoguće
mu«, 1 odmah sijedi: »BI. Mariji vazda 
Djevic. I opet: »Zato molim BI. 
Mariju vazda Djevicu« ... i t. d. Kad 
svećenik moli ili pjeva »Credo« — »Vje
rujem«, u kojem su redom nanizane te
meljne istine naše svete vjere, kod ri
ječi: »I utjelovi se (S n Božji) po Duhu 
Svetom od Marije Djevice i čovjekom 
postade... « — pokleknu do zemlje sve
ćenik 1 vjernici u znak poklonstva Bogu 
Sinu, koji je poradi našega spasenja po
stao čovjekom na taj način, da Je bio po 
Duhu Svetom začet i rođen od BI Dj. 
Marije, te da ujedno iskažemo dužno 
poštovanje D; Mariji kao Majci našega 
Spasitelja.

Sv. Crkva ne usuđuje se da u sv Misi 
izvrši pnkazbu žrtvenih darova t j. kru
ha { vina, a da kod toga ne sudjeluje 1 
BI. Dj, Marija. Svećenik moli kod pri- 
kazbe: »Primi, sveta Trojice, ovaj pri
nos na spomen Isusa Krista na 
čast R1 Marije vazda Djevice.« Kod naj- 
svet jeg Čina t. j. kod pretvorbe, kad se 
na žrtveniku zbiva na nekrvni način 
samo žrtvovanje, kruh se naime pre
tvara u presv. TiMo Isusovo, a vino u 
njegovu presv Krv. sudjeluje Majka 
Božja Marija. Svećenik na me moir »U 
zajednici budući (sa svet ma)... i spo
men poštujući ponajprje slavne vazda 
Djevice Marije, Roditeljice Roga i Go- 
spod na našega Isusa Krista . « onda 
svećenik polaže obje ruke na žrtvene 
darove i ‘zgovara riječi pretvorbe »Ovo 
je Tijelo moje..., ovo je kalež Krv< 
moje.« Marija je bila prisutna, kad se 
Isusu na Križ pod’gnut žrtvovao krva
vim načinom Prisutna je I sada u sv. 
Misi, kad sveden k podiže presv. Žrtvu 
pod prilikom kruha i vina u kaležu NI 
treći bitni dic kv. Mise t j. Pričest no 
odigrava se bez sudjelovanja BI. JoNpe, 
Majke Isusove. Svećenik da se pripravi 
na blagovanje žrtvenog Jaganjca, moH 
ili pjeva divnu molitvu »Oče naš«. Na 
posljednju prošnju: »Nego Izbav! nao 
odazla«, koju nadodaju vjernici, nado
veza je svećenik ovu prošnju: »Izbavi 
nas, molimo, Gospodine, od svih zala 
prošastiK, sadašnjih' I tmdućih.., I 
od vjerovanjem BI t .glavne vazda ‘>Ja< 
viče — Bogorodice Marije — podaj ml* 
lostivo mir u ha« dane, da budetm 
vazda od grijeha slobodni«. Iza toga 
blaguje svećenik presv. Tijelo i pre«^ 
Krv Isusa Krista, a đajejh' blagovali I 
vjernicima duši za hraiM,

GOD. IV. ZAGREB, 25. PROSINCA 1949.

Rodio se Isus

Sretan i veseo Božić
Svim suradnicima, pretplatnicima i prijateljima želi

Uredništvo i uprava »GORE SRCA«
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Djetešce Isus Godina Kristova rođenja
Ovih će Lx>žićnih dana odjekivati po 

gradovima i selima ona poznata 
pjesma; »Rzdujte se, narodi, kad čuje
te glas, da se Isus porodi u blaženi čas. 
$v**i narrd ćuj. ćuj’ I k Betlehemu 
prUtupijuj! .. Zdravo mali Isuse, koji 
sati uaa pohodi lede puk uz nos I, 
nas u slavu vodi Ti? Sveto Tvoje rođe
nje bilo svim na spasenje?«

1 Pravo veli ova pjesma. ! Anđeo je 
navješćivao pastir, ma na dan rođenu* 
Isusova: -Javljam vam, veliku radost 
koja će biti svemu narodu; Jer vam se 
danas rodi Spasitelj, koji je Krut Go 
spodin, u građu Davidovu (Betlehemu)« 
(Lk 2. 1—13. Dakle se ta radost dogo
dila « Betlehemu. U nj je sišao taj ra
dosno iščekivani Kralj. A!j Betlehem je 
premaleno mjesto za tako velikoga Kra 
lja. I čovjek bi mislio, da je za onoga 
Kralja, koji je donio veliku radost sve. 
mu svijetu, pripravljana kakova zname 
ni ta i bngata palača, kao zadnji ostatak 
iiđovsk h vladara. Ali to n je bilo tako.

Još i više. Dijete Isus je bilo veliki 
•iromak. pa nije našlo prostora ni u 
prenoćištu nj u gostionici. Ni građani 
građa Betlehema Ga nisu htjeli primili 
I Njegova Je žalosna Majka bila prisi
ljena da se skloni u napuštenu štalicu, 
kamo se sklanjala stoka za nevremena, 
i tu u jednom kutću je našla zakloni- 
Ite: »I eto vam znaka: Naći čete DJc- 
le-e povi to u pcJenlce gdje leži u ja- 
v » »t« (Lk 2 I2X

K li re pojavljuje Bog ovom »go 
dom’ U Starom se Zavjetu uvijek po
javljivao u veličanstvenim j strašnim 
prispodobama Oni koje je počastio 
bvo ni poj; vann. u strahopcč tanju su 
uzdi ali: »Umrijet ćemo. Boga smo vi
djeli« (Sud 13 22). A danas se pojav
ljuje u oblik ) djeteta: «Nači ćete Dje
tešce«.

Ali to Djett.-te nije jednako djeci vc 
likaša, oko kojih se skupljaju čuvari i 
velika posluga. I kad bi to bilo, a usto 
I zlatna kolijevka to bi udaljivalo si
romašne ljude. Zato se i pokazuje po 
vit u siromašne pelenice i položen u 
jasle: »Djetešce povito u pelenšce. gdje 
l?ži u Jaslama«. A!i te su jaslice pune 
pouke.

Dijete me Isus uči. da bježim pred 
i .praznim častima, koje oholi čovječji 
duh tako rado i strastveno traži

Dijete me Isus uči. da prezirem pro
lazna 1 prevarna dobra za kojima se 
zanosi naša lakomost.

Dijete me Isus uči. da zatajivanje i 
trpljenje treba da kroti naše tijelo, pro 
tivnika naše kr. posti i savršenosti.

Dijete me Isus poziva, da budem pri
prost, da Siavljam svric pouzdanje u 
Volju Božju Da težim za nepriznava- 
n m, samotnim i skromnim životom.

S poštovanjem primam te nauke od 
Djetešca Isusa. I spremam ih u svoje 
sr« jer mi ih daje ljubav Isvsova.

Ta me je ljubav Djetešca Isusa naj- 
vecma ganula. Jer što je drugo nego 
ljubav mojega Boga, koja je od vijeka 
pripravljena, a sada se u svetoj noći 
ostvarila. Flnd je te ljubavi : onaj ukaz 
carev, zbog kojega je sveta Obitelj mo
rala ostavili svoje toplo domaće ognji
šte i poći u Betlehem, da se ondje za
pisu. I ona zaslijepljenost stanovnika 
betlehemskih, koji ne daju skloništa Si
nu Božjemu, sakritom u krilu materi
nom. I ona hladna noć. u koioj se rodi 
Isus. 1 ona betlehemska štatica. I siro- 
mašne pel?nice i jaslice Sve sve je to 
U ljubavi prema meni.

le ljubavi prema meni zaogrnuo se 
On Dijete Isus, koji je odsjev vječnog 
sjaja, siromašnim i krhkim ljudskim ti
jelom. Jer moje cći ne bi inače mogle 
podnijeti sjaj Njegove slave. A osjećam 
potrebu da se približim svoiemu Bo
gu. Da Ga gledam. Da Ga slušam. Da 
Ga se dotičem Da Ga zagrlim. Da Ga 
uživam barem u čaro Njegove vidljive 
prispodobe kao nagradu za svoje dugo 
I željno čekanje.

Iz ljubavi prema meni Dijete Isus 
osudio je sam sebe na siromaštvu, 
premda je gospodar svega blaga. Moje 
arce se tako lako privele na zemaljsko 
blago. Neka gleda siromašno Djetešce 
j razumije, da je sve to premalo, a da 
bi bilo vrijedno, da se za to prilijepi 
Neka se nauči od Djetešca Isusa, da 
mi oni najviše napunjeni nebeskim bla
gom. koji su lileni bi a#a ovoga svijeta

Iz ljubavi prema meni Isns kao Dje
tešce počinje svoje trpljenje, premda

Boi ć . Blagdan rođenja Kristova. 
Svako kršćansko srce danas nekako 
veselije kuca A sv. Crkva pjeva u da
našnjem bogoslužju: »Svjetlost će danas 
zasjati nad nama, jer nam je rođen 
Gospodin.« On. koga su vjekovi željno 
/ ->?kival:, On, za kojim su pokoljenja 
uzdisala... danas je rođen. Anđeo Je 
u ovoj svetoj noći javio pastirima: »Ja
vljam vam vel ku radost, koja će raz
veseliti sve narode: jer noćas vam se 
rodio Spasitelj «

Je li ovo samo lijepa priča ili povi
jesna strna? Je li Isus Kr st zaista po
vijesna osoba Hi je sve ono, što Evan
đelje o Njemu govori, samo mitska le
genda (priča)?

Sveto Pismo je prvi i najglavnij: po
vijesni tvor za Isusov život Ali uz Sv. 
Pismo jnnmo i poganske j ž dovske iz
vore. koji nam govore o Isusu.

R mski oovjesnićar TacU p še 116. g 
u svojoj knjizi »Analles«: »Ovo ime 
(kršćani) potječe od nekog Krista, koje
ga je za carevanja Tiberija dao na križ 
razapeti uprav telj židovske zemlje 
Poncije Pilat «

židovski povjesničar Josip F lavlje 
p še u svom djelu »Starine« (napisane 
93. do 95. g.) »Veliki svećen.k Ana dao 
je dovesti pred svoju sudačku stolicu 
J&kova brata Isusova nazvanog Kri
sta.« (Brat se kod Zidova zvao svaki 
bliži rođak). A na drugom mjestu u 
istoj knjizi p še: »U to vrijeme živio je 
Isus, uman čovjek. Činio je izvanredna 
djela. Na tužbi na/ih odličnika dao Ga 
je Pilat na križ prib.t:.«

Svetonije je napisao za cara Hađrija- 
na (117. — 138.) povjest cara Klaudija 
(41. — 54) pa u glavi 23. piše: »Zidove, 
koji su se uslijed podbatjača Krista 
stalno bun li, istjerao je iz Rima «

PiinUe Mtađi (61. — 114.) poslan od 
cara Trajana u pokrajinu Bitiniju u Ma. 
loj Aziji, da prikupi podatke kršća
ninu (g. 1’1 — 113 ). piše: da se kršća- 
n u određeni dan skupljaju prije zore 
i pjevaju pjesme Kristu kao Bogu...

Dakle, uz Sv. Pismo, najodličniji po- 
vjesničari onoga doba govore nam o 
Isusu. Je li međutim moguće odrediti 
godinu Kr stova rođenja? Povijesni iz
vori je ne spominju, ali Sv. Pismo u 
vezj 9 Kristovim rođenjem 1 djelova
njem spominje povijesne činjenice, na 
temelju koj h je tu godinu moguće od
rediti.

Iz Evanđelja sv. Luke i sv. Mateja 
se vidi, đa se Isus rodio za vladanja 
rimskog cara Augusta, dok je Herod bri 
kralj judejski, l za vrijeme, dok je tra. 
jao popis pučanstva, koji je naredio 
car August Prema tome Evanđelisti 
stavljaju rođenje Kristovo u točno od

Bijele su pahuljice lagano padale . 
sve više prekrivale zemlju. Grad se 
pomalo oblačio u bijelo ruho, kao da 
se i on htio pripraviti za noćašnju sve
čanost ...

Rajko Je polazio ulicom, a nešto crna 
i teška slegio se na njegovu dušu. N je 
mislio, da se približuje noć najveće 
radosti. U njegovim mislima nije bilo 
mjesta za divnu radost božične noći. U 
kancelar j< ga Čekao njegov običajni 

je vječan i potpuno sretan. On me uči 
da budem što manje protivan tvrdoj i 
žalosnoj nevolji, kad v'dim svoga Spa
sitelja kako se podvrsto trpljenju već 
u prvi čas svojega ljudskoga življenja.

Poradi ove velike ljubavi Djetešca 
Isusa neka poželimo, pred jaslicama. u 
koliko je to moguće našoj nevrijedno- 
stl, da Ga ljubimo poput Njegove pre
svete Majke. Da Ga štujemo poput sv 
Josipa. Da se pridružimo mnoštvu pa
stira, koje Je Anđeo pozvao, da Mu 
se poklone Da stupimo u pratnju sve
tih Kraljeva i položimo pred njegovo 
noge: zlato f.voje ljubavi, tamjan svojo 
molitve I mlrhn svora kajanja. Da Mu 
budemo vjerni do vijeka.

ređeni vremenski okvir. Kako su u do
ba Isusova rođenja Rimljanj vladali 
Palestinom, nr ćemo se ovdje služiti 
rimskim rač nom brojenja godina t j. 
rimskom erom (r. e.), koja je počimala 
od građenja Rima.
. August Je tvladao^r u^kup car«, 

od TtO d^ 764. jgcdlne timeke 
ere. prema već spomenutom židovskom 
povjesničaru Jo^pu Flaviju Herod je 
bio imenovan judejskim kraljem 714., 
zasjeo je na prijestolje 717., a umro je 
751. g. rimske ere. Prema tome Isus se 
mogao roditi u vremenskom razdoblju 
između 720. i 751. g. rimske ere Me
đutim. da bismo mogli odred ti ne sa
mo vremensko razdoblje, nego j godinu 
Isusova rođenja, moramo se poslužiti 
još jednim podatkom iz Evanđelja sv. 
Luke. U opisu Isusova krštenja na Jor
danu sv. Luka spominje, da je sv. Ivan 
krstio Isusa petnaeste godine vladanja 
cara T.berija a da Je sam Isus imao 
tada oko trideset godina. Iz povijesti 
znamo, da je car Tibenje, kao suvladar 
Augustov, počeo vladati 764. g r. e. 
Prema tome Isusu je 779 g. rimske ere 
b io oko 30 godina, jer kada broju 764. 
dodamo broj 15 dob jemo broj 779. Ako 
sada od broja 779. odbijemo 30 dobit 
ćemo 749., i to bi bila godina Kristova 
rođenja. Ali, kako sv. Luka kaže, đa 
je 779. g. Isus imao oko 30 godina, zna
či, đa kao godinu Kristova rođenja mo
ramo uzetj kraj 748. odnosno početak 
749. godine rimske ere. Kada uz ovo 
znamo, da je car August izdao svoju 
naredbu o popisu pučanstva 746 g r. e. 
i kada znamo, da su tadašnje prilike 
bile takve, da se ovako krupan posao, 
kao što je popis pučanstva, nije mogao 
ni pripremiti ni obaviti u kratko vri
jeme, već je morao godinama trajati, 
onda nam i evanđeoski podatak o po
pisu pučanstva dokazuje istinitost i toč
nost našeg računanja.

Iz svega ovog? vidimo, da je povije
sna ličnost Isusa Krista utvrđena. Po
ganski, židovski j kršćanski povijesni 
izvori nam .a to svjedoče. A za to nam 
svjedoči i točno ustanovljena godina 
Kristova rođenja. Mi smo istina u to 
uvijek vjerovali. Ali, mi smo isto tako 
uvijek vjerovali, a danas vjerujemo još 
čvršće L stalnije, đa Je Isus Krist k«o 
Bog-Čovjek ne samo povijesna osoba, 
nego i gospodar povijesti. Gospodar po
vijest; svakog pojedinog vijeka, gospo
dar povijesti svakog naroda i gospodar 
povijesti čitavoga Čovječanstva. Tome 
Kristu, Kralju sv h vjekova, mi ćemo 
i danas iz svega srca i sve duše pjevat :

»Narodil nam se Kralj Nebeski 
Od Marije, čiste Djevice’« 

Njihov Božić
posao. On je tic Jedini, koji je u izvan
redno vrijeme dolazio ovamo Jedrio 
što mu je preostalo od života, bio je 
osjećaj zadovoljstva u radu. Jedino 
je ovdje sve zaboravio-

Jednog trena, kada je slučajno po
gledao kroz veliki zaleđen prozor, spa- 
z o jc čovjeka, kako nosi malo božično 
drvce. Nekj ironični posmjeh prijeđe 
mu preko usana, ali za čas se njegov 
pogled zagleda u nešto neodređeno. 
Misao na prošlost je oživjela. Jasno Je 
vidio, kako njegova majka pripravlja 
stol. Znao je. da ta dobra i neumorna 
starica, koja je uvijek praštala, i uvi
jek. ga s ljubavlju primala u svoj za
grljaj, sada misli na njega. Možda gle
da kroz prozor t očekuje, da se na bi
jeloj poljani pred kućom pojavi njegov 
lik .. . A on Je zaboravio napisati Jednu 
ob čnu čest tku’ A kako je nekoć bilo 
lijepo!

Zat m se m;sao vratila u grad u ve
liku kuću, gd.e je on stanovao. Tame 
je bila i njegova žena Da! Njegova 
Žena. A danas je otišao kao obično. 
Nije rekao dr. će se vratiti Bio je grub, 
Jer ga ona nAako čudno n tala, kad će 
doći. Sjetio se. da mu je na odlwku

Molitva u svetoj NoćiSveta Noć.
Ne kao druge noći.
Sveta.
Posvetilo ju je Rođenje Bcžjega Sina.

Još onda ..
Kad je zv.jezđa jedna, svemirska put- 

r nica, ostavila svoje boravište 1 
krenula nov m putem, da saspe 
sjaj na krov Rođenoga.

Još onda . ..
Kad su pastiri, stanovnici razvjetren® 

planine, kuštravj i s mirisom si
jena. ponijeli blago svoje — sirac, 
na poklon Rođenomu.

Još onda ..
Kad su vd i magar.c. vjerni po'Aagači 

ruku što mirišu zemljom, svu 
noć bđjeli. pun: čuđenja, i dahom 
zagrijavali svoj dom Rođenomu.

Još onda...
Kad je Djevičanstvo prosjalo aa žrtvi 

Mater.nstva i Marija stekla .me 
Svete za sve vjekove.

Još onda, davno, pred stotine vjekova.

I kao sunce, koje w ukazuje na nebu 
od istoka do zapada, misao o 
Svetoj Noći živi u srcu čovjeka 
i prolazi c njime put od kolijevke 
do groba

Sine Božji, Dijete!
Sveta Noć dolazi tihim koracima.
Ruke nam sklapa, dlan o dlan, prste o 

prste, i pod že ih k Tebi.
Ruke naše naljk su plamenu svijeće.

Mi molimo:
Kraljevstvo ljubavi neka stiša oluje 

svijeta i zavlada mir.
»Da budemo svi djeca nebeskoga Oca, 

koji Čini, da sunce jednako grije 
dobrima i zlima«.

Umorni od života
Što Je? Tko je to rekao? Zar se čo

vjek može umoriti o i.votu? Zar u 
Čovjeku nije usplamtjela vatra borbe?

Ja — želim borbu? Hoću da se nađem 
sa životom oči u oči Ja se ne ću umo
riti. Onaj, koji me je pozvao u tu berbu, 
još uvijek drži pred mojim oČ ma st jeg 
Pobjede Ja gleda mu njegov stijeg i bo
rim se sa životom Ja se ne ću umoriti! 
Nikada! Ja hoću živjeti, živjeti’...

dobacila: »Sve ri zaboravio!« I dvije 
krupne suze zablistale su u njezinim 
očima Taj veliki čovjek sada se pre
pustio misi ma na ljepotu, koja Je bila 
daleko od njegove duše. Taj čovjek, 
koji je bio gospodar svojih osjećaja, 
sada je plakao ...

II.
Vani je već bilo posve tamno, kad 

se vraćao kući. Išao je pđlako, kao da 
se bojao, da će se u njegovu stanu, u 
kojega je u posljednje vrijeme on unio 
hladnoću, rasplinuti sva ova iluzija o 
sreći. Stao je pred kućom. Vidio je go
re svjetlo: »Kod kuće je « Polagano se 
uspinjao stepenicama. Ključ je zaškri- 
nuo u bravi, i on Je s nekom čudnom 
zebnjom ušao unutra. Skinuo je kaput. 
Ona je dolazila pred njega... Otvorio 
je vrata od sobe i nemalo se trznuo, 
kada Je u naslonjaču spazio nju. Došao 
Je k njoj Nježno je privinuo njezinu 
glavu na svoje grudi t rekao: »Je li, 
večeras ćemo na ponoćku?« Ona je po
digla oči i ugledala na njegovom usna
ma smiješak, kakvoga već dugo, vrlo 
dugo nije vidjela . .

U zajedničkoj sreći očekivali su čas 
ponoćke, a božična radost tiho Je uM- 
z.la u njihov đum, u njihova srca.**
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Z Nebes dojdoše
Sv. Misa počima ovako: Dijele nam 
»e rodilo i sin nam je darovan. Na svo
jim ramenima nosi znak svoje vlasti, 
■ njegovo je ime: Anđeo velikoga sa
vjeta. Pjevajte GoSpodnu pjesmu no
vu, jer učini divne stvaril

Poslanica kod prve Mise glasi ovako 
ItTitu 2, 11—15): Predragi! Milost Boga 
naSega Spasitelja objavila se svim lju
dima učeći nas, da se odrečemo bez. 
božnosti i svjetovnih želja, te da živi
mo na ovom svijetu trijezno 1 pravedno 
i pobožno, ( Čekamo blaženu nadu i do
lazak velikoga Boga i Spas.telja naše
ga Isusa Krista. On sebe dade za nas, 
da nas otkupi od svakoga bezakonja i 
da sebi očisti izabrani narod, koji rev- 
nuje oko dobrih djela. Ovo govori 1 * * * 
pot^l u Isusu Kristu Gospodinu na- 
žemu.

i na svmjarevu i ovčarevu napravimo
znakove. Govedar bi svoju ponio na 
pašu, pa je i mani davao od nje. Nek* 
se zna. da je Badnjak. Na Badnjak u 
jutro pravile su se t bož ćne sviće Pra
vio ih je gazda kuće. Kod nas je to bio 
naš svekar. Sidne ti on prid stniju na
tronogu. a prid njim na slnij! pečena 
krumpirača sajtHk rakije ? oka vina. 
U vrelu vodu spusti vosak, da se otopi, 
pa ga onda lipi na uvrnuto povismo. 
Tri je sviće pravio, u čast sv. Trojstva. 
A dok on pravi sviće, mi sv? od reda 
gucnemo, koji vina, koji rakije. Kažu, 
da «e time čuva nd grlobolje

Tko je bio lovac, u taj je dan išao 
u lov. A bilo t: je komenđije sa žanda
rima । Čuvarima lova, — af opet, — 
išlo se! Večeru smo skuhali rano, I 
unijeli pod naćve u zapećak. A bilo je 
za večeru svega. — što se kaže: ko na 
Badnjak. Suve ribe, rasola, slatka «ira, 
moda. Šljiva, orašaka ...

Netko od mlađih, koji je bio na stanu 
u taj dan, ponio b’ granu 1 ješke kući 
l zatak'o je za gredu u pročelju sobo. 
Na tu 1 ješku svezao bi garda kuće do
gotovljene ovtće. Na tu gredu u proče
lju kuće, prilipio b! gazda kuće svakog 
Badnjaka križić od voska. Tako su se

Sv. Evanđelje kod prve sv M se 
(Luka 2, l—14> glasi ovako: U ono vri
jeme iziđe naredba cara Augusta, da se 
izvrši popis svega svijeta. Ovaj prvi 
popis bi izvršen, kad je Kvtrn uprav
ljao Sirijom. I polazili su svi da se 
jave u svoj grad. Tako i Josip iz gra
đa Nazareta u Galileji pođe sa svojom 
zaručenom ženom Marijom, koja Je bila 
trudna, Javiti se u Judeju, u Betlehem, 
grad Davidov, jer je bio iz doma i po
rodice Devidove. Kad su bili ondje, 
dođe joj vrijeme da rodi. I rodi svoga 
prvorođenca, i povi ga u pelene i položi 
u jasle, jer nisu imali mjesta u gostio
nici. A b:h su u onom kraju pastiri, 
koji su bđjeli i stražar.li noću nad svo
jim stadom. I stade do njih anđeo Go
spodnji i obasja ih Božja svjetlost i 

Sv. Stjepan
26. XII. 1949.

Sv. Misa prvima ovako: Sjedoše kne
zovi i dogovarahu se protiv mene, i 
zločinci me progoniše. Pomori mi, Go- 
spod.ne. Bože moj, jer se Tvoj sluga 
vježbao u Tvojim opravdanjima. Blago 
onima koji su čista života, koj! hode 
u zakonu. Gospodnjem.

Mjesto Poslanice čita se Jz Djela apo
stolskih (6, 8—10 1 7, 54—59);. U one 
dane Stjepan pun milosti ! jakosti-Č- 
njo je među narodom velika čudesa 1 
znakove. Tada se dignu da se prepiru 
sa Stjepanom neki jz zbornice, koja se 
zove libert.nska i c renska ■ aleksan- 
drijsr.a i od onih, koji su bili iz Čili- 
čije i Azije. A ne mogoše odoljeti mu
drosti I Duhu koj| je govorio. Kad su 
to čuli, kipjeli su od srdžbe u svojim 
srcima i. škripali zub ma na njega. A 
Stjepan, pun Duha Svetoga, zagleda se 
u nebo i vidje slavu Božju i Isusa, gdje 
stoji s desne Božje i reče: Evo, vidim 
otvoreno nebo i Sina čovječjega, gdje 
stoji s desne Božje! A oni vičući svim 
grlom začepe svoje uši j svi zajedno 
navale na njega. Izbaciše ga jz grada 
i kamenovaše, a svjedoci odložiše svoje 
haljine do nogu mladića, imenem Sav
io. i kamenuju Stjepana, koji je zazi
vao i govorio: Gospodine Isuse, primi 
duh moj! Pade zatim na koljena i gla
sno zavika; Gospodine ne uzmi im ovoga 
za grijeh! I kad to reče, usnu u Go
spodinu.

U Sv. Evanđelju (Mat. 23 34—39) 
Isus proriče progone apostolima i pro
past Jeruzalemu- »U ono vrijeme reče 
Isus književnicima l farizejima: Evo ja 
vam šaljem proroke i mudrace 1 knji
ževnike. a vi ćete jedne od njih ubit! 
1 raspeti, a druge bičevati po svojim 
zbornicama 1 progoniti od grada do 
grada, da na vas dođe sva pravedna 
krv, koja je prolivena na zemlji od 
krvi pravednoga Abela do krvi Zaha- 
rlje sina Barahijina, kojega ubiste iz
među hrama 1 oltara. Zaista vam ka- 
žem: Sve će to doći na ovaj naraštaj. 
Jeruzaleme, Jeruzalema, koji ubijaš 
proroke i kamenuješ one, koji su t| po
slan;! Kbliko sam puta htio skupiti 
tvoju djecu, kao što kvočka skuplja 
svoje piliće pod krila ali ti nijeai htio! 
Evo, ostat će vam pusta vaša kuća. Jer 
kažem vam: Odsad me ne ćete vidjeti, 
dok ne rečete: Blagoslovljen, koji do
lazi u ime Gospodnje!«

vrlo ao prestrašiše. A anđeo kn reče: 
Nemojte se bojati! Evo javljam vam 
veliku radost, koja će biti za sav na
rod: U Davidovu gradu vam se danas 
rodio Spasitelj, koji Je Krist Gospodin. 
I evo vam znaka: Naći ćele dijete po- 
vijeno u pelenlce i položeno u jaslice. 
I najednom se a anđelom nađe mnogo 
nebeske vojske, koja je hvalila Bogu 
riječima: Slava na visini Bogu i na 
zemljf mir ljudima dobre volje.

Kod druge av. Mise čita se Evanđelje 
(Luka 2. 15—20): U ono vrijeme pastiri 
rekoše jedan drugome: Pođimo do Be
tlehema da vidimo, što se dogodilo, ka. 
ko nam je cfcjavto Gospodin. Pođu 
žurno i nađu Mariju i Josipa 1 dijete, 
gdje leži u jaslama. I kad on! dođu, 
vidješe ! uvjerile se o tom, ito im je 
bilo rečeno o ovom djetetu. I svi, koji 
su čuli, divili su se onomu, što Su im 
kazivali pastiri. A Marija je sve ovo 
pamtila razmišljajući u srcu svojemu. 
I pastiri se povratile slaveći Boga za 
sve, što su čuli | vidjeli, kako im je 
bilo kazano.

Samo da vam je bilo vidjeti današnje 
jutro! Nebo je bilo vedro kao djetinje 
oko. Zrak se plavio. Ah, ah, što se sve 
promijenilo od sinoć. Vjerujte mi, ora
nja su bila prepletena finom svilicom 
babljeg ljeta. Djetelina posuta bijelom 
ocaklinom Travke obučene u kristalnu 
odjećicu. Krovovi su pobijelili, a nad 
svakom baricom sjalo se tanko staklo 
leda. Jutarnje je sunce osvijetlilo bije
lo i plavo jutro. Bilo je tako tiho, sve
čano j radosno, ~ a zamirlsalo je sni
jegom. Izbljedjele sl.ke iz djetinjstva 
ganule se iz zaborava. Za nečim toplim, 
dragim, davno prošlim, Čeznula je duša.

Predvečer mi iznenada pade napamet 
baka Kaja. Dugo je nioam vidjela. Či
tavo ljeto. Trebalo bi k njoj skočiti, 
jer baka Kaja. — no. već, vidjet ćete!

Kad je sunc.- kliz lo zapadu, pošla 
sam k njoj. Našla sam je u kuhinji. U 
kuhinji je mirisalo na žutu, pečenu 
bundevu i na kuđelju. Baka je Kaja 
skinula očale, i nasmijala se, kad me 
je opaz la. »Uvijek faljen!« odgovorila 
je na moj pozdrav, i zap.tala me za 
zdravlje svih ukućana. Ponudila me 
pečenom bundevom, a kada sam sjela 
do nje na tronožak, a ona opet prihva
tila prelju, rekla je:

»’Ajd. da znam, zašto si došla!«
— »Da vas vidim, baka Kaje.« 
»I za ništ’ drugo?«
— »I za ono drugo!« 
»Da ti pripovidam?« 
— »Da mi pripovijedate«. 
»Ju, curo, pa odakle već da sm šljam? 

Znaš li, da sam ostarila i na pola iz- 
lapila«.

— »Ništa ^jto. Samo vi pričajte«.
»Baš si ko dite. ZaintaČiš jedno te 

jedno. Sta će ti? Bilo — prošlo«.
— »Ne smeta. Samo vi pr.povije- 

dajte«.
»A od čega? Kad si već napala.
— »Pripovijedajte, baka Kajo, kako 

Je bilo na Badnjak, kad ste bili mladi«.
»Na Božić? Lipo. A kako? Čekaj, 

da se malo aitim«.
Neko je vrijeme šutke prela. I ma

čak je pored ognjšta zadovoljno preo. 
Tada je — ja neznam zašto — natakla 
očale, i stala se sjećat;:

»Nije to bilo nekad ko sada. Za Bo
žić se tribalo priredit. I dušom i tilom. 
Čitav smo Advent osićali: Božić dola
zi. Postil. smo sridom, petkom 1 subo
tom. U te se dane niko nije smio oku
siti masti, a kamo li slanine ili ko
basica.

Tuci bundevsko s me, pa prosij kroz 
s to । zasimeni rasol, kupus ili gr£. Mo. 
ram sc i nasmijat, kada se sitim na 
sve! Moj Ivo, — a bili smo se tek uzeli 
te godine, — vratio se gladan a njiva. 
Bože? mlad je onda bio i snažan. Mati, 
— moja svekrva, — pokoj joj duši, iz- 
nila prid njega zasimenitog kupusa. 
Nje on volio ni maotan kupus, pa ne 
*e da iide. On bi slanine, a ne smije.

Z nebes dojdoše angeli.

pastirom su nazve-sti-li;

da se je ro-dil de-neska

kralj z živo-ta De-vinskoga.

Sjećanje na davne Badnjake
Pa se odvuku na tavan, odrizo komad 
slanine, i otišo na naše njive, da poji- 
de. A ti znaš, di su naše njive. Tamo 
č?k pod šumom. V.diš, tako su onda 
dica poštivala roditelje! A1 kuda sam 
ja otišla od onog, što si ti tila čut-’... 
Izjutra smo ranih, i žurili na zorn ce. 
Iz svake kuće, di je bilo mlađeg svita, 
čulo se danju pivanje:

Poslan o' Arkehđeo svet 
Od Boga u grad Nazaret.

Tako je iz dana u dan sve bliže do
lazio Badnjak. Pravo je već počeo dan 
prije Badnjaka, u onaj dan. što su ga 
naši stari prozvali kokošji badnjak. Iz 
jut. j, prije svanuća, dica se žurila iz 
kuće u kuću. Grunu oni tako u kujnu, 
čučnu za vn.ta ; viču: »Ko-ko-da. K6- 
ko-da, snila jaje kolik’ ja«, a mi ih 
darivamo jabukama, šljivama i oras.» 
ma, kad ih ima. a bilo je. viruj. tivfk 
i u svakoj kuć‘. To ja da kokosi dobro 
nose. Taj dan smo hranili ž vađ devet 
puta, i to u obruču, da ne b:že daleko 
od kuće, I ne fdu-u tuđe. Ni jedan čo
vjek ne bi sikire pozajmio kome na 
kokoši-; badnja!?. Virovalo se, đa se s- 
kire iznešene tog dana iz kuće rado 
kvare.

Na Badnjak su žene ispekle izjutra 
krumpiraču — bundevu. 1 svatko 1e od 
ukućana morao nju okusiti, da se ne 
ošuga. A onda se do večeri nije jilo 
n-šta. Ko je b o baš jako gladan, odkl- 
nuo bi po malo badnje lepinje, da lakše 
večer dočeka. Badnjih se lepinja peklo 
po 3—4, i govedaru, j svinjaru, i ovča
ru. i pčelaru. Na govedarovoj izradimo 
od tista vime, pčelarsku :šl parno — 
kebaj agi, ko da pčele po njoj lete, a

»Koga je Kralja rođenje 
vM>m rvetu na rveUčeOj«;
Koga su zvali prorok:, 
patrlarke su čakaU. AleJujal

Zato, pastiri, tečete, 
vu Betlehem Vj poj Jate: 
to čudo onde najdete. 
koje vsera Ijudem povečte Aleluja!

Pastiri še vsi zbiraše, 
međ sobom »e j,ponunaše:
•Pojmo, šetujmo vide U 
to čudo, ko se pripeti!« Aleluja!

Kad tam veselo đojdoše,
Jezuša Mater najdoše;
Detece v jasleh vldeše, 
nad kem se razveselile. Alelr '

• Vezda te, JezuJ, prosimo,
Kruto ponizno molimo:
Čuva] nas Tvoje ovčice
za tjubav Tvoje Rodice!« Aleluja!

(Cithara, Zagreb 1757. atr. 112—113)

brojale godine naS.h tem Jja.
Cm bi se prv mračak hvatao svi 

smo gledali da po^ao .svršimo po av>.ji 
i štali, i da uđemo u kuću, pa da če
kamo Badnjak. Kada Je zazvonilo šest 
$ati, j oglasilo Badnjak, gazda bi donio 
pred kuću slame u ’atpev ma. Sićam se, 
ko da je danas bilo .Svekar spusti 'amo- 
ve, iščupa malo slame i oda oko ognji
šta moleći se Begu tiho, u sebi. Onda 
unese svu slamu : čestita nam Bož ć: 
»Faljen Isus f M^idja’« govorio bi 
•Čestitom vam bog. Božić i frueovo po 
rođenje, đa budete živi i zdravi«. A mi 
sv? odvraćamo: »Uvijek faljen’ 2 v 
zdrav b!0 dugo godina« Svi mlađi bi 
skočili i razbacal*. slamb po kući. A1 
je b’lo graje, v ke. a btme i praš r. 
AT, Šta smeta, jedaređ Badnjak a 
godini. Dica, — di ih ima,'— a bilo b 
je Bogu fala, u svakoj kući, kbpITi 
klas slame I zapali usred dobe, 
a gazdi kuće b; odrizo syiću s Ijćske, 

*1 zapalio je na gordim klasovima. Ka
da gazdu goruću sviću utakne u čašu 
sa žitom, mi mu mlađi Ijubimp ruku. 
Prije večere Ijub mo se i, mi mlađi me
đusobno. al’ u lice Od badnjih zvona 
do polnoćke nitko ne smije iz^ćkd* 
će, ni u komoricu ni u štalu. ,— da na 
bi lopovi u kuću, do drugog Dadn pik a. 
Zato snio . odiću za polnoćku još po 
danu u sobu donil.. i poredali po kre
vetima. jer na Bainjok ne ^mije p šta 
u kući visiti. Znaš, to ja. da ne vis« 
pod godinom kože. — da n« crka <nar- 
va. Na Bo£ć se nije «m lo ništa 4z kućo 
pozajmiti, da se ne dovode u kuću 
»Nosilo«. 1 da tz kuće hojedts ne pedali. 
Kada sidnemo za večeru — a lipo ti je. 
Bože dragi, bilo. — gori sv ća eeleđl 
«e božično žito po tanjuru, što srni ga 
o svetoj Luc.ji posijali, i syakj dan pa 
malo zahvali, mirišu kavane suve šlji
ve, c^ap i božična slama, pa svi bude
mo veseli, svi pripovidaju, svi su 
večeri nekako bolji nego u ob.čne da
ne. Posije prvog jela, svekar bi ugasio 
sviću, a mi svi pazi kuda će dira. Jer 
na koga d.m pođe, umrit će dcgod'ne; 
Posli večere pivamo. razgovaramo S 
Čekamo polnoćku. S prvim zvonom 
stanemo se spremat u crkvu. Oživi selo 
u noći, čuje se pucanje, p vanje, žarnog 
— ko u po dana. A u crkvi miline ti 
neviđene! Trepti crkva od svića, miri
še na tamjan, pa kad župnik zapiva 
•Gloria«, cure radosno zapivaju »Oj 
pastiri«, momci zaiožnjače, — a i babo 
se umišaju, kao da su zaboravile da M 
oetarile, tako U bude oko srca, da bi 
najvolila zaplakati od milja’

Virovalo se, đa konji f marva divan« 
ko ljudi, dok se Čita polnoćka. Samo M 
mora tako k njima dožuljati, đa no 
onjuie čovjeka, a naš ŽOOmšiJa Martin 
je uvik pr.povido, do oe o polnođd 
pripoznavaju vištioe. — IM tome čičo 
Martinu jedne jeseni pretušik krave

Nastavak na »tr. 4.

A-le-lu-ja, Bogu hvala!
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Rafael i Djetešce Isus
Rafael (RaffaeU Santi 1483 — 152<tk 

najvrti slikar i umjetnik svih vjekova, 
načinio je oko pedeset Madona. slika 
Majke Božje ■ Božanskim Djetetom. 
Jedna je ljepša od druge. Jedna je đra- 
ž ranija I bogatija bojama nego li dru
ga. Al sve saRdno nisu iscrpile niti lie. 
pote i čistoće Mađonine niti ljepote i 
Božanstva čudesnoga Djeteta. Slikanje 
presvet« Djevice j Svevišnjega Djeteta 
je zapravo bila glavna zadaća Rafaelo- 
va i.vota i djelovanja, kojim se on a 
prekratkom vijeka svoga života bavio. 
Zar je i mogao biti uzvišeniji i idealniji 
predmet slikanja najumnijega i najve
ćega slikara?

Oči Rafaelovih Madona sad su utonu- 
le u stidljivo djevičansko držanje, sad 
se gube u vizijama (uznesenim gleda
njima) nebeskih svjetova Tako nam 
ono govore o punini blaženstva I nebe
skih tajna. Cijelo prikazivanje Madone, 
kako ga slika Rafael uzdiže nas i oča
rava On je slika ili kao prečistu Dje
vicu ili kao Ijubežljivu Majku ili kao 
preobraženu Sveticu.

Nije teško naslikati Dijete Isusa kao 
ljudsko dijete. Ali Ga dočarati kao bo
žanske dijete sa zemaljskim kistom na 
propadljivom platnu to je bila I ostaje 
zadaća, kojoj je samo Rafael donekle 
mogao udovoljiti. On nam prikazuje Di
jete Isusa sad u iskrenoj igri, sati kao 
dijete koje teži za Majkom, sad kao Bo
žjeg Sina, na čijem licu lebdi sjaj Bo
žjega veličanstva. Iz čijih očiju sjaji 
nadzemaljska mudrost i nebeska iju. 
bav. Na čijim ustima lebdi djetinji 
osmijeh, ali također i dah svete ozbilj
nosti.

To je Dijete imalo biti ljubimac Ra
tar lov, jer u Njemu stanuje najljepša 
duša u najljepšem tijelu. U Njem se 
Čudesno sjedinilo i povezalo božanstvo 
b čovječanstvom. A to bijaše i jest lju
bimac sviju dubokih i ozbiljnih misli
laca i duhova. Ono je ljubimac kroz 
stoljeća tolikih i tolikih milijuna. Ono 
treba da bude ljubimcem cijeloga svi
jeta, sviju vremena I vječnosti.

Umjetnik Rafael je s tjelesnom lje
potom i u tjelesnoj ljepoti naslikao I 
ljepotu duše. Rafaelovo dijete Isu« nosi 
uz p&ravske ljudske crte također i svr
hunaravne Božje oznake. Kod njega ni
je jedino ljepota, što pn crta i slika, 
nego on u liru Isusovu, koliko god to 
mogu kist i boje, označuje 1 prikazuje 
) Božanstvo Isusovo I Njegovo svrhu
naravno veličanstvo. U Božjem Djetetu 
peciva nedokučiva dubina i ne prisno d 3- 
bivo veličanstvo, koje ne bi nijedan 
najduhovitiji umjetnik mogao podati i 
najdublji mislilac nikada sasvim do
kučiti

Kako li su daleko, daleko iza Rafae 
la zaostali i Renan. Straus. Frensen 1 
Rosegger. I toliki pisci, pjesnici i umjet
nici. koji su pokušavali, da Djetetu Isu
su skinu vijenac Božanstva! Kratkovi
dni ljudi!

Djetešce Isus se ne smiješi samo svo
joj Majci, nego svima ljudima. A kako 
je hladni svijet to ljubazno nasmiješe
no nebesko Dijete primio j prihvatio? 
Jedva se rodilo, već je imalo svoje 
ogorčene neprijatelje i zavidnike. Do
duše veliki je slikar božanako Djetešce

najradije postavio u rajsku okolinu. Po
ložio na cvijeće, među drage svete lju
de. Okružio ljupkim anđelima. A gruba 
zbilja je bila drukčija: siromašna sta
ja, tvrde jaslice, okrutni Uerod 1 ne
iskreni farizeji! Oko ovoga nebeskoga 
Djeteta su obilazili većina hladni, ne
prijatni. nezahvalni i zli ljudi, nego li 
duše topla srca, pune miline j zahval
nosti

Na nekim slikama postavlja Rafael 
pred Isusa na misaoni način lijepa dje
čaka Ivana s križem. Križ je sa svojom 
krvavom zbiljom imao već u rajsko 
djetinje vrijeme Isusa Krista, dakle na 
zlatno jutro života, postaviti i baciti tu
robne svoje sjene!

Fini i tankoćutni biskup dr Favao 
Villm pl Kcppler je napisao u svojoj 
knjizi »Iz umjetnosti j života« o Rafae- 
Uvuj slici svete Obitelji: »1* malenih 
ustiju Djeteta izlazi električna Iskra, 
koja se provlači obličjem 1 dušama svi
ju prisutnih«. Ona stavlja maloga Iva
na u čuđenje bez govora, Mariju ■ raz
mišljanje, a Elizabetu sili, da saopćuje 
Josipu čudesno saopćenje.

Od toga čudesnoga Djeteta Jo# uvi
jek izlaze električne iskre i struje, koje 
pokreću svijetom, čovječanstvo rasvjet
ljuju i grija. One jedne snažno privla
če, a druge moćno odbijaju, a to su 
jake struje: istine i svijetla strujanja 
milosti. Pjesnik Schiller je jednom na- 
paao: »Kad kraljevi grade, imadu što 
raditi i kočijaši«. Otkako je Krist bo
žanski Kralj osnovao na zemlji svoje 
kraljevstvo, i svoju kraljevsku tvrđavu, 
Crkvu, napisana su cijela kola knjiga 
za i proti ovoga Boga-Kralja.

Ovo božansko Dijete je bacilo požar 
na svijet: požar jednoga novoga svje
tovnoga nazora, koji je starima nepo
znat, ali koji je cijelu zemlju obasjao 
novim svijetlom, baro je Krist o sebi 
rekao, da je oganj s neba i da ništa 
drugo ne ce, nego da gori i pali. Ovaj 
nebeski oganj, koji sjaji iz lijepih i ve
likih očiju Mesijinib i iz njegovih usti- 
ju, vrca i dalje se širi, po ustima Apo
stola j Crkve, oduševljava umjetnike, 
usrećuje pobožne i podiže svece u zanos 
i vizije (tajanstvena r'tdanja).
1 oni će pred božanskim Djetetom ra
dosno pjevati: »Stava Bogu na vis ni. 
a m^r ljudima na zemlji, koji su dobre 
volje!« (Lk. 2. 14). To Je ipak sve ba
rem donekle mogao prikazat) zemalj
skim kistom i na pmpadljivom platnu 
najveći shkar i umjetnik sviju vjekova 
Rafael Santi.

SJEĆANJA NA DAVNE BADNJAKE 
Nastavak sa str. 3.

Nisu bolesne, n su prid telenje, al* kapi 
mlika ne mož’ podojitl Čovjek se sitio, 
da mu je možda Tco krave uvračio, ili, 
da mu je vištica ml ko odnila. Sumnjo 
je on u babu Jagu Landekinu, al’ opet, 
— nije se mogu uvirit. Upo ti on od 
svete Lucije do Badnjaka stao dilat 
tronožak, na Luciju počeo, na Badnjak 
svršio. S tim tronoškom pošo je na 
polnoćku, sio za vrata, i sve čeka da 
župnik zapiva Gloriju. Jer, znaš, baš u 
tome času, — kažu — pripoznaju se 
vištice. Poslije se kleo, da je o Gloriji 
baba Jaga lebdila iznad svega svita u 
crkvi, baš — kd da Ju je netko digo iz 
klupe... Jel’ istina, — ne znam, — al’ 
znam, da ni komšija Martin nije bio 
sam te noći. Bila je s njime šljivova 
grana. Malo je odviše gucnuo, da se 
okuraži.

U trijemu su se čuli teški koraci. 
Netko je pred vratima stresao blato s 
opanaka. Tad su se vrata otvorila, i 
unišao je čiča Iva.

»Sta siđite u mraku? Faljen Bog! A 
— U si to!« okrenuo se meni, l pošao

Na treći dan Božića slavi se svetko
vina sv. Ivana apostola i evanđelista. 
On je rođen u Betsaidi od Zcbedeja * 
Salomo, rođakinje presvete Djevice. 
Apostol sv. Jakob Stariji bio je njegov 
brat. Njih je Isus nazvao sinovima gro 
ma (Boanergea). Sv. Ivan je bio najmla
đi među apostolima. Za cijeloga je ži
vota ostao u djevičanstvu Bi© je uče
nik sv. Ivana Krstitelja, a kad je ovaj 
rekao za Isusa: »Evo Janje Božje’«, po
šao je sa sv Andrijom za Isusom. To 
je onaj učenik, za kojega sv. Evanđelje 
veli, da ga je Gospodin osobito ijub o. 
Među Apostolima bil® su trojica po
sebni pouzdanici Isusovi; sv. Petar, aim. 
Mol vjere, koji je rekao: »Ti si Krist, 
Sin Boga živoga!«, sv. Jakob Stariji, 
apostol ufanja, i sv. Ivan, apostol ljuba
vi Njih je Gospodin odabrao za svje
doke svojega preobraženja, uskrisenja 
Jeirove kćeri i svoje smrtne borbe u 
GcUemanskom vrlu.

Kad je Isus na Posljednjoj veCcn re
kao: »Jedan će me od vas izdati«, svi 
su pitali, tko je taj izdajnik? Samo je 
ljubav sv. Ivana bila uzvišena nad sva
ku sumnju. I sam se sv. Petar nije usu
dio pitati Gospodina za izdajnika nego 
je za to zamolio sv. Ivana, da ga on 
pita. Tada je sv. Ivan naslonio svoju 
glavu na Gospodinove grudj i upitao: 
»Go5x>dine. tko je taj?«

To je onaj učenik, koji je vjerno sli. 
jedio svojega Učitelja iz GetsenKinskog 
vrta u dvor Ane i Kajfe, a da Ga nije 
zatajio kao Petar. On je jedim od Apo. 
stola pratio presvetu Majku na Spasi- 
teljevu križnom putu s Marijom Mag
dalenom i sa svojom majkom Salomom. 
S njima je on drža© počasnu stražu lju
bavi svojemu Otkupitelju na križu Za
to ga je j Spasitelj odlikovao neizrect 
vom milošću, kad mu je s Križa predao 
svoju prežaloeuiu Majku. Zato mu je ’ 
dao predragocijeni dokaz svoje beskraj
no milosrdne ljubavi: svoje kopljem 
probodeno i otvoreno Srce na Križu, iz 
kojega je potekla i zadnja kapljice kr 
vi i vode, za njega j za cijelo čovječan
stvo Sv Ivana je još zapala i 1a izvan
redno tad da je nosio i položio u grob 
mrtvo tijelo svojega Ijubljcnora Učite-

Božićna radost

PJESMARICA ZA SVETU GODINU. 
U R mu je nedavnu izašla zbirka od 
oko 44) pjesama, koje će se po odredbi 
Svete Stolice pjevati za vr.jeme Svete 
Godine. Ova pjesmarica predstavlja 
izbor jz gregorijanskog korala.

BELGIJSKO KATOLIČKO KAZA
LIŠTE, koje je pr je rata bilo glasovito 
po svojoj umjelnčkoj visin., započelo 
je opet svojim radom. Na rasporedu 
nalazimo j mnoga djela Čisto vjerskog 
sadržaja, kao fatimska ukazanja, mu- 
čeništvo Marije Goretti, i crkvena uka
zanja.

Dolazi s betlehemskim Djetetom 
obasjava naše putove, kao što je čudc- 
tna zv jezda obasjala staze putnicima 
iz daleke zemlje Budi se radost, kao 
što se u svetoj noći probudila zemlja 
pod otvorenim nebeskim visinama. Pje
sma uzdiže srca, uzdiže nas anđeoskom 
koru, koji pozdravlja Rođenoga i naj
veću sreću, koju On donosi Plahi smo 
kao djeca, radosni kao pastiri pred šta- 
hcom Naša je molitva osmijeh naših 
djetinjih dana, naš je ushit poklon pred 
Isusom, naša je svečanost vedra j bla
goslovljena mirom t povjerenjem u

upaliti svjetiljku Baka Kaja ga je pro
matrala. Čini mi se, m sida je u tom 
času: »E, moj Iva, — i ti si se promi
jenio od onih davnih Badnjaka. Osta
rio si.«

»Jesi li svršio?« up tala ga je.
»Jesam, fala Bogu, i u štali i u avhji. 

Ozebo sam. Ded’ se malo pomakni s 
preljom, da mogu bl že vatri«.

— »A onda, baka Kaj©?« upitala 
sam ja.

»Sta pripovldate7« i^itao je čča Iva.
»Kako je negda bilo u šokačkim ku

ćama na Badnjak«, rekla je baka Kaja.
Ciča Iva je pogladio brkove 1 nasmi

ješio se, a baka Kaja je nastavila: 
»Upravo smo došli do »zetova«. Hajde, 
pripovidaj ti, kako je to bilo«.

Ciča Ivi su bila draga sjećanja, za
palio je lulicu, povukao dva — tri puta, 
1 nastavio, gdje je baka Kaje stala. 
Kimnuo je nekoliko puta glavom, i po
gledao mene. »Zetovi, — eh, da zetovi. 
Znaš, poslije polnoćke bi© Je običaj, da 
zetovi pođu starčevoj kući. Obično Je 
iz svake kuće bilo više cura izudano, 
pa je u >vaku kuću i po nekoliko zo 
to^ff pošlo. Cim bi zetovi ušli u starče

vu kuću, skoči! bi do ognjišta i lupali 
žaračima po žaru da su jskre vrcale, 
i pusto su i veselo kazivah svoje želje: 
»Kao što ©ve iskre vrcaju, tako: ždrije- 
bilo vam se. tel io vam se, prašilo vam 
se, leglo vam se«. Mladi amo bili, obi
jesni, pa još svašta nadokalamimo na
šim željama. Svi bi se onda smijali, a 
starac b: zetove častio svu noć, pa tek 
pred Misu pastiricu puštao zetove ku
ći, — al' s punim torbama, što bi se 
već poslije podne spremilo za zetove«.

Baka Kaja se pomladila od sjećanja. 
Nešto je veselo sijevalo u njezinim oči
ma. Rekla je: »Al da znaš šta je svega 
bilo u zetovskoj torbi! Kobas ca u če
tiri struke, pečenja, kolača, a više puta 
i oka rakije«.

C Ča Iva joj upao u riječ »Kad’ sam 
Ja bio mlad, često su me cigani * mu
zikom dopratili kući, u oči Božića, od 
starčeve kuće«

»Eto, tako smo dočikali Božić nekad. 
Lipo Je bilo«, rekla Je baka Kaja.

»Ujepo«. potvrdila sam ja.
»Samo Je svega toga nestalo. Tko bi 

sada posto čitav Advent? Ne će mladi. 
A da ti pravo kažem, snaji nije oravo,

lja, zajedno sa Josipom Arimat^jsWm, 
Nikodemom i Lan g inom.

Sv. Ivan je bio veliki prijatelj > što. 
vatelj sv. Petra

Kasnije se preselio u Efez I ravnao 
maloazijske crkve Za ćora Dom cijana 
g. 95. bio je bačen u kotao vreloga uLa, 
alj je ostao neozlijeđen i zatim bio 
prognan na otok Patmos u Egejskom 
moru. Tu je napisao »Otkrivenje« 
(Apokalipsa), zadnju knjigu Sv Pwni. 
U njoj proročki opisuje u dikama i vi. 
đenjima razvoj i pobjedu Kristova kra. 
Ijeatva.

Za blagoga cara Nerve vraVo s© sv. 
Ivan u Efez. Ovdje je napiseo tvoje 
divno Evanđelje. U njem se odmah po
put orla diže u nedoMižive vvane uzvi
šenoga Kristova Božanstva: »U početku 
bijaše Riječ i Riječ je bila kod Boga 
I Riječ je tijelom postala i prebiveda 
među nama«. U tom Evanđelju sv. Ivan 
dokazuje Isusovo Božiaistvo Zbog toga 
sv. Oci zovu rv, Ivana »bogoslovom«.

Sv. Iva« je napisao i Uj poMenjce, 
pune ljubavi presna Bogu i bližnjemu; 
‘Mj smo upoznali j vjerovah ljubavi, 
koju Bog ima prema nama«. »Bog je 
ljubav, i koji ostaje u ljubavi, ostaje u 
Bogu, i Bog ostaje u njemu«. To su 
valjda najuzvlšenije riječi, što su se 
igda čule na ovoj zemlji.

Sv. Jeronim piše, da- sv. Ivan u 
rutti nije mogao mnogu govoriti nego 
je če«to ponavljao »Sinci, ljubile jedm 
arugoga!« Kada je učenicima dodijalo 
slušati uvijen j"dno te isto, rekoše mu; 
• Učitelju, zašlo to uvijek govoriš?« On 
pak dade odgovor, dostojan Apostola 
ljubavi: »Jer je to zapovijed Gospod
nja, 1 ako samo ovo činite, dota je«

Krlvovjemici su jednom pružili sv. 
Ivanu otrovan© vino On je nao čašom 
učimo znak sv. Križa Čaša «e odmah 
:x«bila, a iz nje je izašao otrov u obli
ku zmije. Stoga sv. Ivana shkaju-osim 
s orlom-još j s čašom, iz koje izlazi 
zmija. Odatle je nastao stari ob čaj, da 
se na dan sv. Ivana blagoslivlja vino i 
nudi kao blagoslov sv. Ivana.

Sv. Ivan je jedini od apoHola umro 
naravnom smrću u starosti od 100 go
dina dana 27. prosinca g 101 u Efezii 
i tamo nedaleko grada bio pokojon 

i Spasitelja. O, kada bismo uvijek ovako 
prilazili svome Učitelju! O, kada bismo 
uvijek, ponizno j Čisto dozivali Njegov 
dolazak među nas! Zašto smo mnogo 
puta nerazumni, oholi Ui zbunjeni? Ve_ 
Mkj je Bog u našoj blizini. On je postao 
čovjekom, da nam pomogne na zemlji 
Gospodar svjetova i svih izvora života 
primio je ljudsku sudbinu, da između 
zemlje 1 neba ne bude nedostižnih da
ljina, koje bj nas plašile. Betlehemsko 
Dijete zove sve ljude u sva vremena, 
jer svima dariva neprolaznu utjehu, 
vječito spasenje.

da slamu unašamo. Kaže, — prašna je 
guši, — pa tako — popustili smo — 
mira radi«, rekla je baka Kaja.

»Od kako Je otac umro, nema tko, 
da pravi sviće, na 1 ješku se niko i ne 
siti, i tako se polako na «ve stare obi
čaje zaboravlja«, rekao Je čiča Iva.

»Šteta!« rekla sam ja.
»Šteta!« potvrdio je čiča Iva, »al 5t£ 

ćemo? Druga su vrimena«.
»Hvala vam za pripovijetku Kasno 

je. Moram kući«.
Baka Kaja me Je dopratila fenjerom 

do kapije ...
Na sokaku je bilo mračno. Bilo je i 

hladno. Zvijezde su treperle na nebu. 
Išla sam polako kući. Oh, mirisalo je, 
mirisalo na Božić. Mislila sam na Bad
nju noć: ...U priprostoj štab rodio se 
Bog Za sve ljude Za spas j mir sviju. 
Zv jezde su padale, anđeli sišll s neba 
i pjevali: »Svim na zemlji‘mir, veselje« 
Past .i su donijeli darove. Dijete oba
vit© nebeskim sjajem pružalo je ručice. 
Divna se Mati smješila...

Daj nam osjetiti Tvoj đoiazak, Ifuse, 
Bože dragi! V

Donesi nam mir duša!

Sv. Ivan apostol
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Riječ je: Tijelom postala Božična noć Narodil se...
Jednoga dana pojaviše se u Betlehe

mu. vođeni čudnom zvijezdom, tn Mu
draca s Istoka. Stupiše u italicu, koju 
im je p'>kazala zvijezda, ’ nađoše Ma
nju i Josipa s novorođenim Djetetom, 
I padoše n.č.ce } poklon te Mu se i po
nesoše Mu dar. Oni su očima vjere upo- 
maJi. da je to obećani Otkupitelj ljudi, 
utjelovljeni Sin Božji

U to doba mnogi su živjeli, višeg 1 
niieg sloja, koji se ne pokloniše Novo
rođenčetu. Oni »u u Isusu vidjeli tek 
dijete siromašnih drvodjelac«, koji su 
doputovali iz Nazareta. — K svakome 
od nas približila se ili se približava 
odluka, da li cvi jesno i s osvjedočenjem 
gledati Isuse s očima vjere ili s nepro- 
svjetljcnim očima čislo naravnoga, li
vanjskog promatranja; da li Mu se 
s Mudracima pokloniti ili s drugima ići 
m.mo Njega za svojim zemaljskim cilje
vima. To će biti čas, koji odlučuje cije
lom vječnošću.

Mi smo se vtć odlučili; naše oko oba
sjava sv jetlo vjere. Mi znademo da ovo 
Dijete u jastcama nije samo Marijin 
Sin, već i jedinorođeni Sin Božji, druga 
osoba Presvetoga Trojstva.

Pred više od devet mjeseci bio je 
arkanđeo Gabrijel stupio pred Djevicu 
Mariju j navijestio joi: »Gle, ti ćeš za
četi i roditi sina, i nadjeni mu ime Isus. 
On će bit velik i zvat ee se Sin Previ
sokoga • Marila ima začeti Sina Božje
ga kao svoga vlastitoga sina. Božji Sin 
una postat: pravim čovjekom, ima uzet} 
ljudsko t jelo i ljudsku dušu. Postajući 
čovjekom On ne će prestati biti Bogom, 
već druga božanska Osoba uz božansku 
parav, koju posjeduje odvijeka, uzima u 
punini vremena ljudsku narav. Tako je 
Isus ujedno i pravi Bog i previ čovjek. 
»Kao što je tijelo i razumna duša jedan 
čovjek, tako je isto Bog 1 čovjek jedan 
Krist« (Atanazije).

Čudo vrijedno udivljenjal Pred nama 
iskrsava isto ono pitanje, koje se je di
zalo t i« Marijine duše u času navije- 
Menja: »Kako će to biti?« Gabrijel. koji 
je donio vijest, da će Bog postati čovje- 
com, također navijeftta, kako će Se to 
dogoditi. »Duh Sveti doći će na te, i sila 
će te Svevžnjega osjenitl. Zato 1 Sveto, 
Ho će se od tebe roditi, zvat će se Sin 
Božji.« Uistinu veliko otajstvo, koje naš 
razum ne može dokučiti. »Htjeti shvatit} 
ovo otajstvo znači rušiti ga«, veli tv. 
Augustin. Jer Božje su misli kudikamo 
znad ljudske spoznaje. Tu ne dostaje 
slabi ljudski razum, da dokuči dubinu 
ovoga otajstva. Zato moramo opet sag
nuti koljeno pred riječju Božjom i puni 
strahopoštovanja priznati: Vjerujem u 
Isusa Krista, Sina Božjega jedinorođe- 
noga, koji bi začet po Duhu Svetomu, 
rođen od Marije Djevice. »O velikoga 
tada! Iz krila Očeva došao je Bog od 
Boga te Iz ljubavi, koja Ga je natjerala, 
na se uzeo ljudsku narav...«

Tu se već krije odgovor na pitanje, 
zašto je Sin Božji postao čovjekom: iz 
Ijubavil Htio je Ispaštati za grijehe 
ljudi. Sami ljudi to nisu bili kadri. Gri
jeh je beskrajna uvreda Bogu; ograni
čeni čovjek ne može učiniti beskrajnu 
zadovoljštinu. Zato je Sin Božji došao 
kao čovjek, kao »Janje Božje, koje diže 
grijehe svijeta.« Htio je da nama lju
dima po drug*, put pribavi milost posve- 
ćujuću i nadnaravni život »Došao sam, 
da imaju život, i to da ga imadu izo
bilja«. kazao je Isus. Napokon On je 
došao, da nam svojom naukom i svojina 
primjerom pokaže put u nebo. Svi pu
tovi, koji su daleko od Njega, vode u 
propast

Već više vjetova zvoni pri svakom 
Svitanju dana, u svako podne 1 u svaki 
sumrak sa zvonika n^ih crkava Po
zdrav anđeoski, da nas podsjeti, da je 
»Riječ tijelom postala«, da je Sin Božji 
za nas postao čovjekom. Odsada na sva
ki zvuk anđeoskoga pozdrava puni stra
hopoštovanja 1 zahvalnosti poklonimo se 
Sinu Božjemu, dokle Ga ne »vrijedimo 
gledati tamo, gdje vječno kraljuje 
tvojim božanstvom i čovječanstvom.

Sv. Evanđelje naviješćuje znamenit: 
događaj božične noći: Spasiteljev dola
zak na zemlju Sv. Luka opisuje vatre
nim potezima ovaj najznamenitiji do
gađaj ljudske povjesnice.

Ovo je tako važni događaj, da je pre
nesen i u umjetnost Gotovo svi umjet
nici pobožno opisuju ono, Što im je srce 
nadahnjivalo Redom i u pojedinostima 
crtaju Isusovo rođenje.

Budući da ne bijaše mjesta u svra- 
tištu,'to se Josip s Marijom prema stal
noj predaji zaustavi u špilji. Ovu časnu 
špilju pokriva katedrala konstantinova 
sloga, koja uzbuđuje u hodočasnicima 
božanstvene uspomene.

Bizantinci ostadoše vjerni špilji. Za
pad, gdje se umjetnici nadahnjuju ma
štom, a ne stvarnošću, voli kolibu slam
nata krova, otvorenu svima vjetrovima, 
katkada uz bogati trijem ili uz ruševi
ne, a ponajvećma osamljenu

Već sveti Luka spominje vola i ma
garca, a ovi se od početka veoma svi
djele narodu. Ljudi odgumuše božanske 
Djetešce, a ove Ga životinje primiš« l 
grijahu. Rad} toga se ove miroljubive 
životinje nalaze kod svib prikazivanja 
Rođenja.

Obično se kod Rođenja prikazuju sa
mo tri sveta lica.

Djevica se naslonila na istočnjačkoj 
strunjači ih na suknenome krevetu i 
zadubljuje se u duboke misli, koje s 
Njome dijeli žalosni i umorni Josip sje
deći kod nogu kreveta. Tišina i sabra
nost dolikuju ovoj tajni. Djevica se sa
giba i prijatna pogleda pruža ruke za 
Sinom. Ona se ne uznemiruje ni dola
skom pastira ni šištanjem anđela, nego 
se čitavim bićem zadubljuje u obožava
nje. A katkada sama s Djetetom bez 
prekida moh molitvu.

Djetešce leži golo na zemlji ili za- 
gnjureno u malo sijena po običaju si
romaha. Katkada se postavlja povoj iz
među Njega i tla s tvrdom slamom.

Židov Josua imao je magarca. To Je 
bilo Jedino Sto Je on tmao. Bio je siro
mašan 1 nije znao kako da si pomogne. 
A živjeti je moraol Još 1 vite: on je 
bilo Živjeti kao 1 njegov susjed bogati 
Jakob. Ali kako to postići? Sto bi tre
balo raditi, pa da se onda ništa više ne 
radi. Jer on, zapravo, nikad nije vidio 
Jakoba raditi. Možda 1 zbog toga, što 
Jakob nije imao mnogo djece? Imao je 
tdt Jednoga sina. A Josua Je imao še
stero djece. Šestero djece! Radi toga 
je, možda, 1 btio biti bogat kao 1 Jakob. 
Živjeti kao Jakob. A to znači: rano u 
jutro ustati, namirisali se mirtinlm 
uljem i poći u sinagogu ili vijećnicu. A 
na povratku kući promatrati kako se 
Zidovi sa sviju strana duboko klanjaju. 
Jest, Josua Je htio biti uvažena ličnost 
ovog malog Betlehema. O tome je on 
često razmišljao u svojoj glavi.

I tko mu je tu mogao drug! pomoći 
nego magarac. Ta magarca je jedino i 
Imao! Ova mu Je misao iznenadno sinu
la u gtovi. Baš jedno poslije podne kad 
Je sjedao u trijemu svoje kuće i pro
matrao djecu kako natežu mršavog ma
garca. Brzo Je stvorio odluku i odmah 
pošao k Jakobu.

Duboko se poklonio kad Je stupio 
pred Jakoba 1 sve mu objasnio.

— Ja ću ti, Jakobe, sa svojim magar
cem donositi vodu s izvora za tvoje 
masline. A ti ćeš mi zato dati ono zem
ljište uz moju kuću na uživanje.

Jakob Je šutio jedno vrijeme. Valjda 
Je izračunavao vrijednost Josuine po
nude 1 vrijednost svojeg zemljišta. On
da ipak prozbori:

— Dobro, Josua, pristajem na ovu po
nudu, jer si je ti iznio. Vjeruj mi, da 
je to tko drugi učinio, ne bih pristao.

Tako je sklopljena pogodba. A kad 
su se rastajali, Ja«ob je u sebi zaklju
čio da je balje prošao. A i Josua Je 
mislio, da se nije dao prevariti od Ja
koba.

No, najgore Je, svakako, prošao ma
garac. Od prvog dana njemu je bilo 
gore nego robu. Samo raditi;.. Nepre
stano raditi... Bez predaha raditi... 
Na stotine i stotine litara vode morao 
je on prenijeti u starim mješlnama s 
dalekog Izvora. A Josua ga nije štedio. 
On Je samo štedio hranu, koju mu je 

Veoma često se Ono postavlja na skut 
Macina plašta Konačno se događa, da 
Djetešce, kao svijetlo svijeta, čest© po
čiva na sjajnim zrakama, a često i na 
žrtveniku, jer se rodilo da postane žr
tvom

Josip uz neke iznimke je bodri sta
rac, sav zadubljen u misli. On kleči 
nasuprot Djevici i obožava Djetešce, 
koje se nalazi u sredini između njih. 
Hi se opet naslanja o dugi štap i us
pravno gleda. Katkada sjedi prekriže
nih nogu na magarčevu samaru. Ili 
rasvjetljuje prizor lojanom svijećom, 
koju štiti od vjetra, ilj svjetiljkom, ko
ja mu ne zadaje skrbi. Konačno se on 
djelotvorno trudi za blagostanje Djevi
ce i Djeteta

Uzorno shvaćanje Rođenja se nalazi 
u bizantinskim rezbari ja ma od bjeloko
sti. Ovo je prešlo u Italiju uz druge 
bjelokosne rezbarije. Isti predmet obra
đuju i fresko slike a i kipovi.

Međutim ovaj misticizam (otajstve- 
nost) doskora postaje čovječnijtm. Dje
vica na:me dražesnom kretnjom podiže 
koprenu s Djeteta } sagiblje se, da Ga 
uzme u naručaj.

Mnogo dražesnih pojedinosti je na- 
ddšlo s XV. stoljećem. S ovim se sto
ljećem i završava niz prikazivanja Ro
đenja žalosnoga raspoloženja. Veoma 
mnogi se slikan bave Rođenjem, jer 
ono svojim misterijem (otajstvom) sna
žno privlači.

U raznim slikama anđeli silaze, a pa
stiri pridolaze, dok ponizni darovatelj 
moli. Ljudi se uznose djetinjskim Isu
sovim uspomenama, a Božična noć do
nosi radost i m»r na svijet Čovječan
stvo pjeva s anđelima j s pastirima div
noj noći, u kojoj Marija dariva svijetu 
Svijetlo života.

Sve to hoće umjetnici da što zornije 
prikažu svojim kistom i bojama.

Božična priča o magarcu
škrto davao. Ali Još je bilo nešto gore 
od svega ovoga. Nitko nije, naime, po
štivao rad ovog magarca. Svi su mu se 
izrugivali. Svi su ga psovali. A dieca 
Josuina sv ga neprestano potezala za 
uši 1 urlikala.

— Lijeni magarac .. lijeni magarac—
Bilo je to strašno. Stalno ga grditi xa 

takav 1 toliki njegov rad i napor. A 
mnogi drugi magarci manje rade 1 bo
lje žive. Provode ljepše dane uz svoje 
gospodare. Ne, ne, ovaj magarac nije 
mogao trpjeti ovakav postupak. S pra
vom je mislio, da ni čovjek to ne bi 
mogao više podnijeti!

Zato i nije čudo, što je magarac od
lučio pobjeći Pobjeći od Zidova Josue, 
koji tako nemilosrdno Izrabljuje njego
vu dobrotu. Iskoristio je prvu pogodnu 
priliku. Upravo ga Je Josuin najstariji 
sin Izak oslobodio veze koja ga Je dr
žala uz stup. A taj ga je Izak najžešće 
potezao za rep 1 uši. Magarac ctskočl, 
udari desnim kopitom Izaka u rame i 
zaleti se svom snagom. Za čas je nestao 
iz dvorišta. Za sobom Je samo čuo kri- 
čavi glas bijesnog Josue.

— Prokleti magarac...
Ali magarac se nije ni obazirao na 

to. Sada je on slobodan u betlehemskim 
bregovima. On nije sanjao o tom, ka
kav je udarac nanio Josul Za njega je 
bilo najvažnije to, što se oslobodio ne
korisnog života. Nije od sreće ni znao 
kako da provede dan, koji mu se smi
jao punim smijehom Skakao je, trčao, 
vrištao... 1 dan je tako prošao. Već se 
noć vedra i hladna počela spuštati na 
okolinu. Magarca je noć, zapravo, zate
kla u njegovoj luđoj bezbrižnostl. Kuda 
sada? A što sada? To nije on znao. To 
nije ni mogao znati, jer na to nije pri
je ni mislio.

Razveselio se kad je u daljini spazio 
napuštenu staju Svijetla noć ga je upo
zorila na nju. Brzim skokovima on se 
požurio da se zakloni u njoj. Barem 
malo zaštite pred opasnostima koje pri
jete u noći! Ali kako se je tek začudio 
kad je u jadamo našao golo dijete. 
Brižna ga je majka zaogrtala u pelene, 
a ono je drhtalo 1 plakalo. Maleno di
jete! Neobično dijetef Takva nisu bila

- ------ t ,
Narodil se je Kralj nebeski

od Ma - ri - je, čiste Device

Ej na mladom letu veselemo se;

mladoga Kralja mi mole - mo.

Po njem je položen sveti Stefan, 
prvi mučenik Goftpona Boga.
Sveti Ivanuš prc* ljubljen i.
med apostoli preobličeni.
Drobna dječicu pomoriše 
za ime Božje kako ovčice.
Silvester paps k njim se pridruži, 
koga na nc4x.se okoruniše.
Tomaš biškup ino mučenik, 
Tomeše-o ime, to Je blaženo.
Obrađivanje, kaj se govori, 
na zveličenje imenuje se.
Trlje Kraljev! časti nose, 
tamnjan, zlato, pk*menitu mast.
O mš vsi Božji kršćeniki, 
mladomu Kralju dare no«ema
Hvaljeno budi Sveto Trojstvo, 
hvalu mi zdajrno Gosponu Bogu.
Daj nam Bog zdrav je, ina veselje, 
na tom mladom letu vsega obilja.

(C. O. str. 130)

djeca Josuina ni kad su bila tako ma
lena. Sto ga je privuklo ovom djetetu, 
on ne bi mogao reći. Samo je pobožno 
prišao k njemu 1 svojim toplim dahom 
htio zagrijati ovo slabo tijelo. Nije ni 
primjetio, da je to isto već činio koštu- 
njavi vol, što se stisnuo u kutu me bi
jedne «ta,ie. Magarac [ vol.., A ovo 
dijete najednom je rvrnulo tvoje oči 
na magarca । toplo ga pogledalo. Bilo 
je to nešto, što se ne da opisati. U ma
garcu se iznenadno dogodio preokret. ।, 

Sutradan je dijete sa svojom majkoos
1 svojim ocem otrglo iz staje. A maga
rac pokunjene glave vratio se je u toš
ću Zidova Josue. i

Josua Je zapanjeno zazvao svoju ženu 
Saru.

— Magarac se povratio. Ovo Je, za- 
«ta. glupi magarac. ,

A magarac Je šutio. Ničim nije htio 
odati, da je svojim dahom grijao* Isus« 
Krist«

SV. MISA
Sv. Miša je zajednička žrtva Svih 

kršćana, kao svećeničkoga naroda, uje
dinjenoga u Kristovoj žrtvi, koju sve
ćenik prikazuje; žrtvi, koja do kraja 
vremena produžuje kalvarijsku žrtvu 1 
koja treba da donese svijetu oprošte- 
nje. pomirenje i mir; ona je zajednička 
žrtva, koja je sastavljena od žrtvova
nja, svih darežljivosti cijelog kršćan
stva. Ova žrtvovanja i darežljivosti 
pretvaraju život krićana u dar ljubav^ 
a dar ljubavi postaje uspješan 1 ottot- 
piteljskl dar radi izjednačenja s darom 
Krista; Janjeta Božjega, koje trpi «• 
sve grijehe svijeta. j

Ne zaustavljamo se u ovoj žrtvi n* 
onom, što je vidljivo, vanjsko, spoljaf« 
nje: na pokretima, riječima, pjevanju, 
držanju; nego prodrimo u cijelu 1 pod 
cijelu spoljašnost vidljivu, vanjsku 1 
nužnu, jer je žrtva društvena 1 IjuđskK' 
Dodirno do žrtve nevidljive, duhovna 
I nađnaravn-, mnogo realnije i hitniji 
negoli je onaj vidljivi dio.

nc4x.se


Trebamo li vjeru? Pravila za suzbijanje sjetilnosti
Govori se: »I bea vjere može svatko 

4>riMo^x> živjeti«. Ovo Je rečeno opće-
A zapravo se time hoće kasati 

bez vjere se može u ljudskom dru- 
J$vu vršiti ćudoredni zakon i ispunja
vali svoje dužnosti«.
k Najveći umovi svjetake povijesti bu 
J»tti drugoga mit ljenja i uvjerenja. Ta- 
’̂ o je veliki mudrac Staraca vijeka 
Ti a to govorio 1 napisao: »Najveća X 
■teta za državu, ako ljudi ne posrtaju 
Sosa. Onaj, koji n^ti vjeru, uliti te 
TOelje ljudskoga društva« (De rep. X.).

Rimski filozof i govoruik Cicero 
Je utvrdio: »Ne znam, da li može po
stojati povjerenje i vjernost u Ijudskcmn 
đruMvu 1 pravednost, ako nestane bo 
gobojaznoati« (De nal. deor. lib. 2.).

I bezbožftf Volter (Voltahe) je za- 
■bilježio: »Gdje je ljudsko društvo, ta
mo mora biti i vjera. Zakoni bdiju nad 
[Javnim prestupclma, a vjera nad taj- 
loima« (Oevtvs 54^9).

I bezvjerac Raso (Rousaeau) je ka
kao: »Da sr ne pomuti mir u ljudskom 
gruštvu, potrebno Je, da posreduje 
v^olja Božja. Na taj način dobiva vlast 
pajveci ugled, sveti i nepovredivi zna- 
Jaj, a podložnici nemaju opravdanja, 
U rade po svojoj glavi« (Di©c. sur. 1’ 
pegalrte du condit 1.257).
/Apostolski prefekt momUgnor Falli- 
10 je posjetio dne 12. siječnja 1889. 
^edskoga knlja i Izvijestio ga o na- 

[Jurc-tku katoličke Crkve u pokrajinama 
njegove države. Rekao mu Je među 
fCstalim: »Molite Boga, da bi s ovom 
godinom, kad se slavi stota godišnjica 
francuske revolucije, započelo novo do
ba, u kojem bi ljudi upoznali, da vla
dari moraju ostati vladarima, podlož
nici podložnicima«. A kralj mu odgo
vori: »Prije svega Bog mora ostati Bo- 
goni, jer vladar ne može ostati vlada
rom, a podložnik ne bude pravim pod- 
ložnikoru, ako obojica ne priznaju 
Boga za svojega Gospodara i začetnika 
svakoga dostojanstva«.

Dobro je čuti i ovakva mišljenja. 
Može netko kazati, da tu to zastarjeti 
nazori. Ali ima i novijih učenjaka i 
državama, kuji jednako misle. Pa ču> 
mo i njih.

Emil L o v e I (Loveley) liberalni (slo
bodoumni) profesor nacijonalne ekono
mije postavlja ova pitanja: »Može ii 
postojati civilizirano društvo dugo bez 
vjere? Da li je ćudorednost bez vjere i 
bez Boga i vjere u neurruiost duše prava 
ćudorednost?« On sam odgovara na ta 
gftapja sa »ne«. On veli: »Bez tih oba
dvaju istini nema ništa viče, što bi me 
raramno moglo priječiti, da tražim 
rvoj užitak i svoju korist, pa makar 
na račun dobra drugih... Ako se mo- 
<u nepravedno obogatiti i kod toga tz- 
bjeći kaznu, zašto to ne bih ja htio. 
Sjaj zlata Iako navede čovjeka, da brzo 
zaboravi na mrlje u svom ćudorednom 
značaju. Ja ne vidim nikakva razum
nog razloga, da se suzdržim od bilo ka- 
kava neumjesna djela, loma povjere
nja, krađe i drugog, dokle god to osta
je nekažnjena, a meni donosi korist... 
A i što bi bilo na putu cv akoviin !>i- 
dima, koji si žele udovoljiti... Možda

savjest? Bez Boga nema savjesti... 
Be« vjere je neuk!on>v pad samo u 
prirodne prohtjeve i barbarstvo«.

Bivši ministar Don Alefondo 
P i đ a 1 y Mon je rekao na jednom 
katoličkom sastanku g. 1889. ovo:

»Učenjak, koji ai sam Udaje patent 
(svjedodžbu) mudrosti, lako sa svuje 
stuike na vije* la tvrdnju: »Nema Bo

li ušima zločinca rado se ponavlja 
on rade govori: »Nema krivnje«.
Požudnog mladica zanosi strast i on 

kao Uu»čki zaključuje: »Noma krepo
sti«.

Podanik se lakoumno uvjerava i po
mišlja: »Nema zakona«.

Ako takva mišljenja | naučavanja 
stignu na utiču lako poteče krv. A i® 
ustiju svjetlo« lako prodre: »Dolje a 
Bogom, a nebom i vječnošću. Znanost 
je dokazala, da je to sve samo san i 
laž. Mi hoćemo samo, da nema ništa 
i želimo veselje, koje iz toga slijedL«

Kad se jednoga dana bezbožac V o 1- 
ter (Voltaire) rugao sa svojim istomi- 
šljenlcima prijateljima D’ Alamberom 
i DIderotom kod stola vjerskim na u ča - 
njima, iznenada ih prekine Voltaire ri
ječima: »Pričekajte, dok moja posluž* 
nlca izađe, jer ne bih htio da me ove 
noći umori«.

Takova au eto mišljenja o potrebi 
vjere raznih učenik vjernih i nevjer
nih ljudi. Jedni su za vjeru, a drugi 
proti njoj. Tko će ih sve složiti, dokle 
Bog dopušta slobodu mišljenja, da Ga 
priznaju ili da Mu se protive.

U Innsbrucku je g. 1884. umirao sve- 
uč i Lični profesor Karlo Fridrik Slumpf- 
Brentano. Prizvao je k smrtnom kre
vetu ženu I djecu, đa se s njima opro
sti. Svakom načini na Čeln znak kri- 
ia i reče »Znanost, ljepota, čast 1 vlast 
bez vjere sii ništa. Jedina vjera drži 
čovjeka ispravn m u životu i na 
samrti«. \ _

Sv. Pavao kažgi »A beg vjero nije 
moguće goditi Bogu, jer onaj, koji 
huče da dođe k Bogu, valja da vjeru
je. da ima Bog i da plaća onima, koji 
ga traže« (Zid. 11,%

Molitva
Gospođine. Tj drtlazlš svijetu, koji Te 

očekuje, svijetu, koji čezne za'Tobom 
1 zazivtje Tvoju ljubav.

Sve doline neka se Ispune, kako bi
jaše napisano u knjizi proroka Izaije. 
I sve gore i bregovj neka se slegnu. I 
što je kr.vo, neka bude pravo. I hrapa
vi putovi neka budu glatki.

Gospodine, Ti dolaziš j naša srca ne
ka budu otvorena, kada se Ti približiš. 
Naša misao neka bude čista, kada nas 
upitaš, da 11 Te poznajemo.

Svako će tijelo vidjeti spasenje Bo
žje. Zato najljepša naša radost polazi 
Tebi u susret.

Naše nade i naši zovovi pozdravljaju 

Kada se sjetimo izvanrednih poker 
rnčkih djela svetaca, ne treba da se od
mah povodimo za strogoJču njihova ži
vota. ali treba da, probudimo u svom 
srcu želju, da usvojimo onu mjeru tje
lesnog mrtvenja, koja je primjerena na
šim tjelesnim i duševnim silama. Tako, 
vo je mrtvenje od velike važnosti, da 
ne bi sjetilna narav stavljala zapreke 
duhovnom napretku. Cujmo opomenu 
velikog Apostola naroda koja se odno
si na sve krićanc: »Molim vas, braćo, 
da svoja tjelesa prikažete kao živu, 
svetu i Bogu dopadnu žrtvu, i da vaša 
služba Božja bude razborita«. Prema 
ovim riječima moramo mi, kako pri
mjećuje Jedan tumačitelj, svoje tijelo 
prthijeti Bogu kao živu žrtvu, a ne kao 
mrtvu. t» j. ne smijemo vanjskim mr- 
tvenjem 1 pokorom svoje tijelo us
mrtiti, nego treba da usmrtimo opaka 
nagnuća, kQja se nalaze u našoj naravi, 
a koja nas mame u grijeh. Na taj će 
način naše tjelesno mrtvenje biti razu
mno i uvijek vršeno s razboritošću. 
Sveti Oci savjetuju u tu svrhu, da tje
lesna pokora ne smije potkopati zdrav, 
lje, niti nas pri.-čiti u vršenju našeg 
zvanja.

S obzirem na zdravlje veli sv. Bazlll. 
je: »Pokoru treba tako vršiti, da pot
puno odgovara tjelesnim silama«. To 
isto ući i sv. Grgur, kad kaže »Gledom 
na strogost pokore treba je tako primi
jeniti, da ne ubije tijelo, iKgo đa zada 
smrtni udarac razuzdanim željama«. Sv. 
Toma raspravlja o tome predmetu po
bliže. i kaže, đa eilju, t. j. ljubavi pre
ma Bogu ne trebamo stavljati grani
ce. nego sredstvima, koja služe za taj 
cilj. Tako post, bdjenje 1 druge tjeles
ne strogosti treba da se ravnaju razbo. 
rom, t. ). treba ih primijeniti tako, da 
zauzdaju zle želje, a ne da naravi ško* 
de. Isti evanđeoški Učitelj ne ustručava 
se na jodnom drugom mjestu kazat! da 
ziviazborila 4 Nesmotrena pokora izazi
va Bo|je Acabd^/anje. »Mrtvenje tijela 
bdijenjem i postom « veli on. »Bogu se 
toliko dopada, koliko je to u okviru 
kreposti A to je onda. *ko nj‘ma upra
vlja razbx rij/36t L j. kad im se slave

Tvoj dolazak. Naši grijesi mole Tvoje 
m.!o«rđe.

Naša djela čeznu za svjetlom, koje 
nam Tj denosiš. Naše sumnje i naša 
malodušnost žeđa za snagom, koju Ti 
rasprostireš.

Naše ruko. Gospođino, pružaju se pre
ma sirotinjskoj Štalici, ubogom zaklonu 
Tvoje veličine.

Mi, često umišljeni u svoje sposobno
sti 1 svoje znanje, klečimo pred jasli- 
cama, gdje ćeš Ti leći, kada ćeš zapo
četi svoj život na zemlji.

Gospodine, Ti dolaziš, molitva neka 
prožme naša srca. Molitva Tebi, sada i 
u budućnosti, i u sve vijeke vjekova. 

uade sJetđraMti, a da se r^aravi ne uđi 
više, nego on« rneše anositi,

Iki vanjska pokora i mrtvenje bude 
razborito, ne smije da priječi vrtenj« 
zvanja. Zvanje može bilj duhovne na
ravi. k»o molitva, učenje, iKiućavanJe, 
propov ijedan je, ^povijedanje. di tjelea. 
ne. kao kućni poslovi. pown. u tvomk^ 
obrtu j slično.

Nerijetko se događa, da »e netko « 
želji da suzbije vatru sjetilnosti pređa. 
Je pretjeranoj pokori. Uslijed »ga tije
lo, kako primjećuje *v. Grgur. tnMko 
oslabi, da nema dovoljno snage rrt m 
propovijedanje ni za moHtvu. Dalje «1 
kate: »Ako | jest tijelo ognjište stih 
želja, ipak je ono i oruđe za dobra dje
la l»k mi u njemu progonimo nepri
jatelje, koji nam škodi, nerijetko u*mr. 
čujemo i njega koga volimo«

Takav postupak prema tijelu bio bi 
prije grij^Šan, nego kreposUn. Sv. To
ma kaže: »Kad netko postom, bdijenjem 
1 sličnim strogostima sile svoga tijela 
slabi u tolikoj mjeri da nije sposoban 
ispunjavati svoje svakidapj« dužnosti, 
na pr. propovijedati, poučavati, pjevati, 
nema nikakove sumnje, da tim poštup„ 
kom griješi.« Sv. Učitelj nastavlja: »Iz 
istoga razloga veli sv Jeronim, da tako
va žrtva, kojom se oduzima tijelu pre
komjerno san i hrana, sliči žrtvi otima
ča. koji prinosi Bogu na dar oteti pli
jen’ Sv. Jeronim je kasnije prizmao, đa 
je pogriješio što je svoje tijelo bdije
njem i postom previše oslabio. Nije ĆU. 
do da opaki neprijatelj mnoge, osobito 
početnike u duhovnom životu, navodi 
na nerazboritu strogost. Uslijed toga 
jedni pomalo zamrze težnju za krepos
nim životom, jer premašuje njihove si
le. Drugi si razore zdravlje, to su ne- 
sposobni za važnije stvari, a nek< odu 
biiš protivnim pravcem. Pod 14ikom 
naime da krijepe oslabljene site, po
daju se mekušavosti j udobnosti svake 
rukc O tima vrijedi riječ sv. Bernarda: 
»Ti su počeli duhom, a svrgavaju Uje- 
l«n. Sklapaju savez 3 istim tijelom, ko. 
me .<1 prije navijestili krvavi rat «

Sta je dakle činiti, da se ne škoij ti
jelu i da se izbjcpi« mekušavo&t 1. Tro- 
Lmi aic ravnati po savjetu svoga ispowjod- 
mka. N kakvo mrtvenje ne poduzimati 
bez njegova odobrenja. A i iskustvo na. 
ka bude pravilom. Sv. Karlo Boromej- 
ski je odmah odustao od prevelike «r<>_ 
gosti, čim je opazio, da mu bdijen|e 
škodi zdravlju, te da ne može vršit! 
svoje dužnosti. Razboritost i posluh fe 
put do prove mjere. I ovdje vrijedi ria- 
tna sredina: Izbjegavaj svaku pmtje- 
ranost 1 svaku mekušavost. Nj tvrđe 
daske, ni pološkavanje u krevetu bez 
potrebe. Niti lijeno mirovanja. a niti 
pretjerani red Ne budi previše osjet
ljiv prema svakom vjetriću, niti se ne 
tuži na male nelagodnosti Budi tnčm 
u ustajanju i u polasku na spavanje, 
strpljiv u tjelesnim bolima i umjeren e 
jelu i pilu.

Samostalnost žene
Je ođ važnijih i težih pitanja 

našega vremena pitanje samostalnosti 
Jene. Žena se nasioji oslobodit: ispod 
Vlasti muža j hoće bit; u svemu jednaka 
mužu. O tom pitanju raspravljaju u 
prvom redu same žene, ali i muškarci. 
To pitanje zanima liječnike, pravn ke 1 
državnike. Sv; ! svaki pojedinac hoće 
biti mjerodavan u tom pitanju. Svaki 
nastoji, do njegova riječ bude posljednja 
,u toro za ljudsko društvo, prevažnom 
pitanju.

Kstolićka Crkva nikome ne brani ba
viti se tim p tanjem. Štoviše, Crkva želi 

14[poziva sve ozbiljne i dobronamjerne 
[iKde, neka svaki sa svoga stanovišta 
^gprinese, koliko je više moguće, đa se 
Umi odredi < dade položaj, koji joj pri- 
Eda Ali, jer je ovo pitanje po svojoj 
garavi vjcrsko^y<Joredno pitanje, prvu 
Bfclavnu riječ inja^kazati Crkva, a onda 

predstavnicfsvjetovnih zvanja.
•Ct va ide na !^or i promatra muža 
K ženu kod samoga stvaranja. Crkva 

proučava, što Je stvarno ustanovio Go
spod Bog, kakav odnošaj postoj! između 
muža i žene po volji Stvoriteljevoj. To 
je mjerodavno. Bog je rekao: »Nije do
bro, da je čovjek sam. Načinimo mu 
družicu, sličnu njemu. I načini Bog od 
Adamova rebra ženu« (1 Mojs 2). Naj
prije je stvoren muž, a onda žena. »Nije 
muž od žene, nego žena od muža. Nije 
muž stvoren radi žene, nego žena radi 
muža« (1 Kor 11, 8—8). Muškarac Je 
tjelesno razvijeniji, jači i odporniji. Pri 
roda ga je odredila za teže 1 opasnije 
poslove izvan kuće. Muškarac je poljo- 
đjelac. On vadi ugljen i željezo Iz rud- 
n ka. Krči šume i suši močvare. Gradi 
kuće, ceste, mostove, željeznice, brodo
ve, zrakoplove. I umno je muškarae Jači 
ođ žene. Tomu Je svjedokom čitava po
vijest. Zato mu sama priroda određuje 
položaj gospodara u obitelji. Tu Istu 
misao naglašuje Sveto Pismo kad kaž1?, 
da je »muž glava ženi« (1 Kor 11, 3).

Žena je tjelesno slabija, nježnija. Po 
prirod! je određena za sitne, kućne po
slove. Kod žene je više raavijeno srce, 
osjećajni ž.vot. S imovinom, što ju je 
muž donio kući, ona raspoređuje za 
sve potrebe u kući Njezin Je poziv m«. 
terinstvo i sve. što je u vezi s materin
stvom. Njezina Je životna zadaća da 
bude djeci dobra majka, kući brižna 
domaćica, a muž strplj.va i vjerna po- 
moćn’ca I družica.

Neumjesno je p.tanje, tko je već! 1 
zaslužniji za ljudsko društvo, da 11 mu
škarac ili žena? Muškarac je velik i za
služan u vidu svoje naravi, a žena opet 
kad se promatra u ženskom djelokrugu 
Niti se ;ma veličina muškarca gledati sa 
stanovišta ženskih posala, a niti se 
smije ženu suditi sa stanovišta muška 
račkoga djelokruga. Veći će biti muška
rac. što se više razvio u svem pozivu, a 
žena će biti veća 1 zaslužnija, što je 
više odgovorila svom, ženskom pozivu. 
Niti Je časno za muškarca, kad mu se 
kaže, da je ženska u muškom obliku, 
ali nj za žensku, kad ju se nazove mu- 
škaračom. Konačno, nit; bi svijet mogao

postojati s muškarcima, a bez tena, ah 
ni sa samim ženskima bez muškaraca. 
Ako se gdje muškarci moraju bavit: 
ženskjm poslovima, a žene muškim po
slovima. to je ođ nužde, a nipošto nije 
to poželjno, a još manje idealno Niti 
muškarae može zamijenit! žensku u 
žeruk-m poslovima kao ni žena mu
škarca u muškim posto' .ma.

Naravni je zakon, koji je prvi 1 naj
svetiji od svih zakona, načinio ovako 
ogromnu razliku Između muškarca i 
žene. Potpune jednakosti nema i ne mo
že biti, jer je ne poena ni sadašnjost ni 
prošlost, nj razum ni vjera.

Kršćanstvo je izdiglo vrijednost i ve
ličinu žene, kad je na temelju Svetoga 
Pisma postivilo načelo, da je žena dru
žica mužu, a ne robinja. Kršćanstvo 
čuva i budno bđtje nad dostojanstvom 
Žene. Iako su katolički ćudoredni zakoni 
strogi, strogost samo koristi ženi Kad 
bi se u ćudorednom pogledu dopusttg 
da radi »Oattro što hoće, ženi bi brao 
izgubila bitku. 1 od družice bi poslala 
robinjom.
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Rođenje Kristovo
Slave na visa nj, j ua Ztrnlji jnir 

ljudima dobre volje, jer »Riječ je tije
lom postala j prebivala među nama.« 
Neopisiva je radoM cijelog kršćanskog 
rvijeta nad Um veselim glasom, koji se 
čuo i iavriUo u događaju noći 25. prosin
ca. To je onaj događaj, na koji je če
kao svijet 4 000 godina, a za koji spre
ma sv. Crkva svoju djecu kroz 4 nedje
lje Došašća. Ovaj je događaj vel ka taj
na, koju naš razum ne može shvatiti, 
ali je zato mio i drag srcu svakog 
vjernika.

Već je izbor 23. prosinca za ovaj bla
gdan od velikog značaja, koji se nado- 
vezuje na putanju sunca. Jer 25. pro
sinca se čini, da je tama pobijedila 
sunce, ali ono prima novo svijetlo, da 
pobijedi lamu. Tako «e Isus Krist »svi
jetlo svijet**« rodio upravo u doba, 
kad su se ljudi najviše klanjali krivim 
bogovima, te X* svojom istinom i milo- 
šću zapalio vatru, koja je raspršila noć 
kumira.

Sv. se Grgur Nški ovako izrazuje: 
»Onaj dan, kojeg je izabrao Isu*, znači 
odbacivanje tame, porast svijetla i po
tiskivanje noći u njezine granice. 
Uistinu, moja braćo, nije to puk: slučaj 
n li nečija samovolja, da se baš toga 
dana rodio Spasitelj svijeta u gradu 
Davidovu. Priroda je ona, koja nuđa 
Spasitelja svima onima, koji su progle
da!., i koji su sposobm primiti Ga sa 
sv m okolnostima. Čini mi se, kao da 
mi priroda govori: »Znaj, čovječe, da 
ti se u svim stvarima, koje vidiš oko 
sebe, predočuje velika tajna! Noć — 
kao što si i sam vidio — postaje sve 
duljom ; duljom; a iznenada tj se ona 
pnčint kao da ju je zaustavila nečija 
pobjednička ruka. Pomisli na kobnu 
noć punu grijehu, koja je došla do 
rrhunca zločina 1 nepodopština. No 
ove je noći ona pobijeđena, a naskoro 
te biti i uništena. Promotri zrake sun
ca, koje svakog dana bivaju sve jače, 
■ ujedno gledaj i to, kako se svijetlo* 
Evanđelja svakog dana sve više širi na 
zemaljskoj kugli.«

moglo navesti na grijeh, te koji su on
da otvorili svoje srce Bogu: oni se svi 
rađaju s Isusom Kristom, rađaju se od 
Boga, on; na zemlji započinju novi ži
vot, kao i božanski sin u tajni utjelov
ljenja. Ali tko bi mogao ispr povijedati 
dostojno tajnu djetešca Isusa u dušama 
i dječjih duša u Isusu?

To je pokušao sv. Leo Velik:, papa, 
u propovijedi na današnji blagdan. On 
kaže: »Zaista je ovo djetinjstvo, koje
mu ne možemo uskratiti veličanstvo 
Božjega Sina pomalo prešlo po staro
sti u zrelog čovjeka i uz slavu se trp
ljenja i ponovnog uskrsnuća usavršilo 
u čini ma poniznosti, koje je uzela na

»ebe vječna Očeva riječ jz ljubavi pre
ma nama. No današnja nam svetkovina 
obnavlja rođenje Isusa Krista od Dje
vice Marije, i dok se mi pred tom bo
žanskom tajnom bacamo na koljena, 
pada nam na pamet još misao, da je to 
i naće vlastito rođenje, jer Je uistinu 
rođenje glave uvijek j rođenja tijela. 
O tom nema sumnje, da se Jc svaki od 
nas već prvodredio za nebesku domovi
nu, a pomirio se s time, da se zemalj
ske mora odreći, svaki se čovjek ob
navlja u Kristu, njegovo je podrijetlo 
odrezano: on se rodio kao novi čovjek, 
te više nije sin svog naravnog oca, ne
go ima istu narav poput svog Otkupi
telja, koji je baš za to postao čovječ
jim sinom, da bismo mi mogla postati 
Božjim sinovima.«

Jedan svjedok 
vrhunaravnog 

života

Svemir i čovjek
Naša je Zemlja udaljena od Sunca 

okruglo 150 milijuna kilometara, što se 
u astronom4ji naziva 1 nebeski metar.

Prenosimo se na čas duhom s naše 
posto jb.ne Zemlje na planetu Jupiter, 
koji je od Sunca udaljen 5 neb. metara. 
Kuglu Zemljinu, izgubljenu u vatri 
Sunčevoj, oko koga se obrne za godinu 
dana, teško je vidjeti s Jupitera. AH 
ipakr njen godišnji put dovodi je re
dovno ispred Sunca. Za to vrijeme naša 
se Zemlja s Jupitera vidi — kao jedna 
mala crna točka, koja se pomiče ispred 
blješteće ploče Sunca. Eto to je mjesto 
boravka čovječanstva! To zrno pijeska, 
na koje smo mi postavljeni, koje su 
ljudi podijelili u sićušne pregrade i za 
čije se dijeliće otimaju osvajači, ta ma
la crna točka — to je naša Zemlja.

Kada bismo stvarnu veličinu naše 
Zemlje — njezin promjer — smanjili 
3 milijuna puta, dobili bi globus veli
čine promjera od 4 metra i 25 cm. Svo 
živuće čovječanstvo — skupljeno u 
jednoj gomili — predstavljala bi na 
tom globusu jedna mala kockica od 
% milimetra posve sitnog praha, kojeg 
bi se moglo uzeti na vrhu igle, da se 
njime nasele svi gradovi, sela i zaselci 
našega globusa. U pr rodnoj veliĆ ni to 
bj bila kocka — zgrada od 1 km duži
ne, širine i visine, koja bi imala 500 
katova, na svakom kalu po 4 milijuna 
osoba. Na našem globusu od 4,25 metra 
najveće gorje Himalaja bilo bi visoko 
3 mm, a najveća dubina u Tihom ocea
nu 3 i pol mm. Ako na globusu stavi

mo kap vode — mogli bi u njoj poto
piti, kao u dubini oceana, čitavo čo
vječanstvo Eto tako je fizički sitno 
Čovječanstvo spram naše Zemlje. Kao 
prave mikroskopske amebe, kada ih 
b olog motri u kapi vode.

Da u jštom omjeru smanjenja prika- 
žemo smanjenje sunca, morali bi po
staviti u pozadini globusa-Zemlje veli
ku vatrenu kuglu s promjerom velikim 
460 metara, dakle čitavo vatreno brdo 
spram razmjerno s:tne Zemlje. Kada bi 
dalje u pozadini modela Sunca postavili 
ogromnu užarenu crvenu kuglu veliči
ne promjera 207 kilometara (450 puta 
veći promjer od našega Sunca) — ona 
bi predstavljala model sunca Antares, 
ogromne zvijezde Alfa u zviježđu Sti- 
pavca, koja sjaje na našem ljetnom ve
černjem nebu. Eto to je slika, kada 
motrimo, što je čovjek prema Zemlji, 
prema našem Suncu i prema suncu 
Antares, dvama suncima u golemom 
zvjezdanom sustavu od 200 milijarda 
sunaca, sustavu, koji se naziva Mliječni 
Put.

Astronomija nam pokazuje jasno, ko
liko smo m: kao tjelesna bića sićušni, 
izgubljeni u prostoru i vremena. Ah 
čovjek jc velik svojim umom, svojim 
duhom, svojom dušom, kad može da 
mjen dubinu i visinu svemira, može 
spoznati prirodu j prirodne zakone, mo
že spoznati beskrajnog, premudrog i 
vječnog Stvoritelja svemira j života. 
Kad je ljudska duša tako velika, onda 
je i vječna.

U vezi s člankom o francuskom ka- 
toličkom filozofu Jaguesu Mentalnu do
nosimo njegove izjave o uzrocima l 
utjecajima, koji su ga doveli do Vjere. 
On ovdje najviše govori o poznatom 
katoličkom piscu I>eonu Bloy-u.

Kad srno mi upoznali Lee na Bloy-a, 
kalem »mi«, jer smo moja žena i ja 
prolazili u isto vrijeme duhovni put. 
Kad smo dakle mi upoznali Leona 
BJoy-a (god. 1905 ), ja sam dovršavao 
svoje sveučilišne nauke na Sorboni, ne 
odričući se nade, da ću jednog dana 
otkriti pravu filozofiju. Bio sam svije, 
stan, da je u »vojoj osnovi nepošten 
mit (priča), koji mi ne iznosimo u ime 
znanosti i progresa (napretka). AH to 
n je bila neka filozofija, bilo kakova 
filozofska hrana, koju smo išli da tra
žimo u Bloy-a. To, što je nas pokretalo, 
bilo je udivljenje j sućut prema geni
jalnom umjetniku u bijedi. Bila je to 
više ii« manje jasna želja da otkrijemo 
tajnu takove veličine u tolikoj nevolji.

Dakle, našli smo se pred Vjerom ka
toličkom najpostojanijom, pred Vjerom 
živom i čvrstom, za koju mi nijesmo 
ni slutili da postoji, jer smo u tom po
gledu živjeli u »divljem neznanju« — 
o kojem govori Claudel (Klodel), a ko
je je bilo zajedničko mnogim intelek
tualcima (obrazovanim

Primjer ove vjere, pak čitanje i raz- 
mišljanje nakon toga, a iznad svega 
milost Božja, dovela nas je uskoro k 
vjeri katoličkoj.

— Bloy nije dakle vršio na vas, u 
pravom smislu nikakav intelektualni 
upliv. k

J. Mantain — Jest! ali to je utjecaj 
(i to velik utjecaj, radi kojeg sam ja 
zauvjek pjegov dužnik), što mi je otvo
rio, kao posrednik Božji, vrata vrhuna
ravnog života.

Međunarodno Kršćansko Socijalno Udruženje
vernoj i Južnoj Americi i području Ka- 
nbskog mora, pa su u tome pravcu već 
poduzeti neki koraci.

Europsko udruženje nije isključivo 
radnički pokret, jer nije potrebno, da 
se pored onih katoličkih organizacija, 
koje već postoje za zaštitu radničkih 
interesa, osnuje još jedna nova. Novo 
Udruženje vodi brigu oko zaštite inte
resa svih staleža i grupa koje imaju 
svoja socijalna pitanja, koja ona sma
traju s pravom kao jedi na, koja treba 
riješiti ne malo po malo, nego na na
čin, koji će se jednako brinuti za sve 
probitke, koji su obuhvaćeni socijalnim 
pitanjima. Stoga osnivači žele, da u ovo 
Udruženje stupe j poslodavačke orga
nizacije, koje će s onim organizacija
ma, koje predstavljaju namještenike i 
radnike, moći zajednički raspraviti sva 
socijalna pitanja, koja se danas po
stavljaju i koja traže svoje rješenje. 
Poduzet će se koraci, da na slijedećem 
kongresu ovog Udruženja, koji će se 
održati u Rimu godine 1950 budu po
red namješteničkih I radničkih organi- 
zacja, koje su već učestvovale na ovo
godišnjoj konferenciji, budu zastupane 
i poslodavačke organizacije.

VELIKO SKUPLJANJE za francuske 
Siromašne obitelji imali su pariški ka
tolici 20, studenoga o. g. Akciju skup
ljanja poveo je novoimenovani nadbi
skup Pariza, Mgr. Feltin. Francuske 
katoličke novine pišu, da se karitativ
na djelatnost i* Francuskoj pojačala, 
dok se pomoć, koja je do sada dolazda 
iz in ’transtva, znatno smanjila.

—- Koju sliku, po Vašem mišljenju, 
treba da stvorimo o njemu.

J. Mantain (Mariten) — Vrlo je te
ško to reći u nekoliko riječi. On se 
sam nazvao »hodočasnikom Svetog Gro
ba.. On nije bio teolog (bogoslov), ni 
učenjak, nego pjesnik, čudesno nada
ren fantazijom, osjećajnošću i intuici
jom sna. On je dobio od Boga vjeru 
divne snage l jednostavnosti. Zamislite 
Si u jednoj neobično melankoličnoj i- 
žestokoj duši udahnute kršćanske kre
posti, uzvišene do rijetke visine, onda 
sposobnosti izvanrednog umjetnika, uz 
skoro nikakav razvoj racijonalnog (ra- 
zumneg) mišljenja. Vi ćete onda razu
mjeti neobične kontraste (suprotnosti) 
kod Bloy-a i kako su njegova .djela, u 
svemu krajna, za jedne, usprkžis njiho
vih manjkavosti 1 nepravde, ipak puna 
snage i neuporedive ljepote, a'zađrur 
ge su ta djela nepodnosiva 1 odbojna. 
Od njega ne biste smjeli zatražite^ 
izioži jednu doktrinu (nauku) (li kakove 
racionalne izreke ili čisto bogoslo^ka 
pitanja. Ali zato on ima uspješnaVredj- 
stva žarke ljubavi da uzbudi srca i da 
ih upravi prema Apsolutnom.

Njegova svrha nije da .naučava, nego 
da nas potakne da predosjetimo tajnu, 
Uz to najosnovnije je kod njega jedno
stavnost i dapače naivnost.veličine. On 
je bio prije svega živi svjedok Božan
skih istina u blatu konca XIX. vijeka. 

Koja su. po Vašem mišljenju, njego
va najbolja djela?

J. Marila n — Po mom mišljenju 
»Le mendiant ingrat« (Nezahvalni pro
sjak) »L’Exegeae des lieux communs«, 
a naročito »La temme pauvro« (Siro
mašna žena), koje ja smatram njego
vim remek-djelom. Na kraju te knjige 
nalazi se riječ, koja je uzbudila tolike 
duše: »Samo jedna je bol, a to je, što 
ni jesmo svet «. Umjetnost Bloy-a, vidi
te, nikako se ne može odijeliti od nje
govih djela. Vrijednost njegova djelk 
nije samo u njegovu sjajnom krizmu, 
u njegovoj ironiji, u bogatstvu rije^. 
Vjera oživljuje njegova djela, u nj 
se ističe dvostruka nepop'istljluost: 
vjeri i u umjetnosti.

Na pobudu biskupe iz St. Galla. Mgr. 
Melle, pošto je prethodno bilo održano 
nekoliko sastanaka predstavnika kato
ličkih organizacija koje se bave pro
učavanjem socijalnih pitanja, bila je u 
Bruxellesu održana konferencija, gdje 
je uz sudjelovanje predstavnika kato
ličkih organizacija iz Kolumbije, Nje
mačke, Velike Britanije, Irske, Fran
cuske, Italije. Nizozenike, Austrije, 
Švicarske i Madžarske, osnovano me
đunarodno kršćansko sccijalno udruže
nje. U to se udruženje mogu učlaniti 
nacionalne katoličke organizacije Iz po
jedinih država na svijetu, koje se ba
ve proučavanjem socijalnih problema.

Glavni je cilj ovog Udruženja da u 
međunarodnom okviru radi no ekonoma 
skom, socijalnom i političkom redu, ko
ji će se temeljiti na kršćanskim nače
lima j da teži, naročito sada, ustanovlje
nju trajnog mira.

Sredstva, izabrana da se postigne 
glavna svrha, jesu zdrava i u nekim 
slučajevima vrlo praktična. Tajništvo, 
sjedište kojeg se nalazi u Bruxcllesu, 
Rue de la Loi, u zgradi belgijskog kr
šćanskog radničkog pokreta, služit će 
kao središnje mjesto, gdje će se prima, 
ti 1 davat) obavijesti. Vjerojatno će se 
već u najkraće vrijeme početi izdavati 
posebni »Izvještaj« (Bulletin). Preosta
le još da se nađu putevl 1 način, kako 
će se uskladiti djelovanje na međuna
rodnoj osnovi, tako đ» će se kršćanska 
načela moči stvarno propagirati i snaž
no braniti. Donesena Je odluka đa se 
uspostavi što uža moguća veza između 
Europskog udruženja 1 onog, koje ‘■ada 
sjedinjuje katoličke organizacije u Sje.

Isto je tako važan i izbor mjesta, 
, sije se Isue rodio, jer je 1 to tajna, ko

ju je Bog unaprijed odredio. Iz Betle
hema je morao izići Vladar Izraela ta 
to je prorekao prorok Mihelja. a Židov
ski su glavni svećenici to rekli Herodu. 
Uzrok, zašto baš u tom malom i ne
znatnom Davidovu gradu, leži u nje
govu imenu; Betlehem znači »Kuća 
kruha.« Zato je živi kruh, koji je si
šao s neba, odabrao taj grad, da se u 
njemu objavi. Naši su oci jeli manu u 
pust nji i pomrli su; Isus Krist nudi na
protiv čovjeku svoje tijelo za jelo, ko
je je za vječn; život. Marija je kovčeg 
Novog Zavjeta, koji pruža ljudima an. 
đeoski kruh, hranu, koja čovjeka pre
tvara u Boga; jer »Tko jede moje tije
lo, ostaje u meni j ja u njemu,« kaže 
Isus (Iv. 6). U svetoj se božičnoj noći 
Isus približuje k natna, da se kod nas 
nastani, ako Ga mi tamo hoćemo pri
miti. On se želi sjediniti sa svakim od 
nas, kao što se uopće sjedinio s ljud
skom naravi. On nam sebe daje za hra
nu, da je mi jedemo i tako više ne ži
vimo sami u sebi, nego On u nama. A 
da se ta tajna izvrši sasvim tiho i ne
primjetno, On nam se približava kao 
™io dijete, đa onda, pošto se već u 
nama nastanio, započne rasti u mu
drosti pred Bogom i pred ljudima. Na
kon što je On sa svojom milošću i je
lom svoje ljubavi nas same u Sebe pre
tvorio, mi smo onda postali jedno s 
Njime, koji je sin nebeskog Oca, te 
ujedno. 1 mi postajemo djeca tog Oca 
i možemo sc veseliti s ljubljenim učeni
kom Ivanom: »Gledajte, kakvu nam je 
iskazao ljubav Otac, da se možemo 
zvati ; da jesmo Božja djeca!« (I. Iv. 3).

Ovu nam slatku tajnu svete božične 
noći stavlja Crkva pred oči u Evanđe
lju treće Mise riječima sv.‘Ivana: »A 
koji Ga primlše, dade jm vlast, đa budu 
djeca Božja, onima, kojj vjeruju u ime 
njegovo, koji nisu rođeni ni od krvi, 
ni od volje tjelesne, ni od volje mužev- 
Ijeve, nego od Boga. (Iv. 1, 12), Dakle 
svi oni, koji su očistili svoje duše, koji 
su se oslobodili krvnog i tjelesnog jar
ma, koj 1 su v . ve®» odrekli što bi ih
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Iz katoličkog svijeta
SVETA GODINA. — Msgr Pignedu- 

li, tajnik centralnog odbora na svetu 
god'nu. održao je proSlih dana konfe
renciju ia štampu. Na ovoj konferen
ciji Msgc Pigneduli je naglasio, da ho- 
dočašća u Rim prigodom Svete Godine 
se ne smiju shvaćali običn'm turistii- 
kim izletom, već sredstvom za duhov
no usavršavanje. U Rimu će se prigo
dom Svete Godine naći brojni pripad
nici raznih narodnosti iz svih krajeva 
svijeta, pak Sveta Godina ima poslu
žiti i zbliženju među narodima kao i 
produbljivanju svijesti potrebe trajnog 
mira medu narodima.

Među hodočasnicima, koji su se pri
javili, da će posjetiti Rim prigodom 
Svete Godine, nalazi se nekoliko grupa 
pravoslavnih Grka, kao | jedna SKupi- 
na muslimana iz Egipta

— Iz Argentine će prigodom Svete 
Godine doći u Rim hodočašće od 700 
argentinskih katolika. Na njihovu ćelu 
će se nalaziti nadbidrup-kardinal Bue. 
nos Airesa i devet ostalih argentinskih 
prelata.

— Iz Sjedinjenih Država Amertke će 
stići prigodom Svote Godine u Rim 
mnogobrojni hodočasnici u 38 hodo
časničkih vlakova.

KARDINAL PIAZZA upravio je pi
smo nadbiskupu u Bologni, u kojem 
upozoruje na potrebu, da se iseljenici
ma posveti velika pažnja i dušobrižnič- 
ka pomoć. Sve to treba početi već u 
samoj župi, onda Iseljenike treba pra
titi na njihovu putu i ostati svojom bri
gom uz njih, dok nisu pravo ušli u novu 
zajednicu.

U LORETU je 1949. među mnogim 
hodočasnicima bilo preko 5900 teških 
bolesnika, koji su bili preneseni na svo
jim krevetima.

IZ SEVILLE u Španjolskoj otputova
la su 22 isusovca u misije Tom prili
kom bila je u Sevilli velika vjerska 
manifestacija.

KARDINALI, NADBISKUPI l BIS
KUPI Sjeverne Amerike izdali sw izja
vu u vezi s pregovorima o internacio
nalizaciji svetih mjesta u Palestini. Na- 
glašuju, da je to u prvom redu iedaiR 
religiozni problem, a da za valjano rje
šenje nisu dovoljni nadzor i ograničena 
zaštita Nije dovoljna formalna inter
nacionalizacija, već je potrebna stvarna 
internacionalizacija.

POD BAZILIKOM SV. PETRA u 
Rimu uređena je u vezi s najnovijim 
iskopinama nova kapela, koja će na 
poticaj irskog poslanika kod Vatikana 
biti posvećena sv. Kolumbanu, apostolu 
Pske.

IZ AMERIKE će prema dosadašnjim 
podacima oko 50.000 hodočasnika posje
titi Rim, 1 to tijekom Svete Godine

ENGLESKI BISKUPI odlučili su iz
najmiti državi zgrade katoličkih škola 
u Engleskoj. Duhovne će vlasti imati 
pravo imenovati nastavno osoblje i 
nadzirati nastavu.

AUSTRIJSKI SU BISKUPI sredinom 
studenoga u Beču održali svoje uobiča
jene jesenske konferencije. Raspravljali 
su o mjerama, koje treba poduzeti, da 
se omladina zaštiti protiv nećudoredne 
književnosti, o zemljištu što ga je cr
kvena vlast dala 1 koje bi trebalo još 
dati u svrhu kolonizacije, o dušobriž- 
ničkim potrebama u vezi s velikim 
brojem izbjeglica, o liturgijskim pita
njima, o pitanju blagdana Bezgrešnog 
Začeća 1 sv. apostola Petra 1 Pavla, i o 
drugim tekućim poslovima.

KATOLIČKO SVEUČILIŠTE U TO- 
KIJU. — U glavnom gradu Japana je 
prije 40 godina osnovano katoličko sve
učilište pod nazivom »Sophia«. Godine 
1925. veliki je potres uništio ovo sveuči
lište, ali je malo zatim bilo ponovno sa
građeno i uređeno. Za vrijeme rata sve
učilište je stradalo od bombardiranja, 
ali je odmah poslije rata šteta uklonje
na Na sveučilišnom zemljištu se nalazi 
1 župna crkva. Od 74 profesora njih 50 
su svjetovnjaci, a 24 profesora pripada
ju Isusovačkom redu. Sveučilište poha
đa 800 studenata, od kojih su samo 250 
njih katolici. Sveučilište ima dva fakul
teta. Profesori izadaju mjesečni časopis 
pod Imenom »Stoljeće«. Na sveučilištu 
se vrše 1 religiozni tečajevi za one, koji 
iele upoznati katolicizam, njegovu nau
ku I njegovo ustrojstvo.

USPJEŠNA SJETVA. 1845 ( sestra 
Alfonsa-Marija ustanovila je kongre
gaciju sestara Presvetoga Spasitelja. 
Tokom jednog stoljeća ova se je kon
gregacija toliko proširila, da danas bro
ji 5247 redovnica u 690 redovničkih ku
ća, ne samo u Francuskoj, gdje je ovaj 
red osnovan, nego i na cijelom svijetu. 
Sestre djeluju u prvom redu u službi 
svog bližnjega, kojemu je hitna pomoć 
najpotrebnija, t j. u bolnicama i Izne
moglim starcima.

OPAT BENEDIKTINSKIH SAMO
STANA »Sv. Skolastika« i »Sv. Bene- 
dikt« u Subiaku kod Rima primio je 
7. studenoga više predstavnika talijan
ske i inostrane štampe, da bi se ovi na 
licu mjesta uvjerili o napredovanju 
radova oko obnove navedenih samosta
na, koji su u ratu stradali od bombar. 
dirahja. U Subiaku osnovan je odbor 
za Svetu Godinu, koji će sve poduzeti, 
da bi hodočasnici mogli sa kratko vri
jeme temeljito 1 ugodno pregledati ovu 
»kolijevku benediktinskog redat. U tu 
svrhu-bit će otvorena posebna autobus. 
na linija Rim-Subiako.

SV. MISA U PARIŠKIM KATA
KOMBAMA. Malo je poznato, da se 1 
u Parizu nalaze Katakombe iz raznih 
kršćanskih vremena, iako nisu tako 
stare kao što su one u R mu. Ove su 
katakombe bile uređene između 1770. 
i 1810. g. i u njima pohranjeni predmeti 
iz kršćanske starine, kao i relikvije 
mučenika. Sve do god ne 1786. posto
jao je u Parizu oolčaj, da se na Sve 
Svete 1 Dušni Dan vjernici u njima 
sakupe 1 u sv. Misi sjete svih vjernika 
l mučenika mističnog tijela Kristova. 
— Ove godine ovaj je običaj, uz dozvo
lu crkvenih vlasti, obnovljen i oko 600 
osoba prisustvovalo je na Sve Svete 1 
Dušn! Dan sa svijećama i bakljama u 
rukama sv. Misi i prigodnim pobožno- 
stima.

PRVI ISUSOVAČKI KOLEGIJ bio je 
otvoren 24. travnja 1548. na Siciliji. 
U vr.jeme, kad je sv. Ignacije pomi
šljao na apostolat u Svetoj Zemlji, 
Engleskoj i Indiji, stiglo mu je počet
kom g. 1548. pismo od senata grada 
Messine, u kojem ovaj moli Ignacija, 
da ;m pomogne osnovati kolegij. Misle
ći na veze s obližnjom Afrikom i na 
apostolat među poganima. Ignacije je 
odmah poslao u Messinu četiri sveće
nika, od kojih je najpoznatiji postao 
Holanđanin Kanizije. Sedam godina 
kasnije, nakon smrti Ignacijeve, isu
sovci su imali na Siciliji već sedam 
zavoda, a 28 na cijelom svijetu. — Da
nas isusovci upravljaju s preko 600 sve
učilišta, zavod? i sjemeništa.

»KARMELIČANSKI RAZGOVORI« 
naslov je posmrtnog djela francuskog 
katoličkog književnica Georgesa Ber- 
nanosa (Žorž Bernanosa), koje će us
koro biti objavljeno. Bernanos je ove 
razgovore napisao kao tekst za film, 
koji se je trebao snimati po romanu 
spisateljice Gertrude von Le Fort: ^Po- 
sljednji na stratištu«. Za blagdan Sviju 
Svetih francuski je radio po prvi put 
upoznao francusku javnost s ovim 
•Razgovorimo«.

U UGANDI u Istočnoj Africi Izlazi 
deset dnevnika na materinskom jezi
ku urođenika. Jedan je od tih listo
va katolički.

U KOREJI je 1948. bilo 16.255 kršte
nja. Među krštenim osobama ima 3880 
odraslih. Po različnim sjemeništima 
Koreje studira 420 bogoslova. Svedeni- 
ka-urođenika ima 164.

SAVEZ KATOLIČKIH ŽENA u Ka
nadi zaključio je na svojoj 28. godiš
njoj skupštini, da se donese rezolucija, 
u kojoj da se traži uspostava diplo
matskih odnosa 1 predstavništava iz
među Kanade 1 Vatikana kao 1 tnter- 
nacionalizacija svetih mjesta u Pa
lestini.

BELGIJSKI RADIO počevši od sre
dine studenoga ima jednu novu emi
siju, kojom će se moći slati vijesti bel
gijskim misionarima u Africi.

U JAPAN je stigao franjevac Man- 
stav Adolf posjetio je sa svojom prat
njom crkvu sv. Petra u Rimu, a po
slije toga je razgledao iskopine pod 
u New Yorku, da bi poslije službovao 
u misijama.

MONTE CASSINO, znamenita be
nediktinska opatija, koja je u ratu 
potpuno razorena od bombardiranja, 
polako se obnavlja. Već je preko 300.800 
kubičnih metara ruševina odstranjeno, 
tako da je opet mogao biti utvrđen 
tloris samostana. Podzemne prostorije 
I refoktorij (blagovaona) već su obnov
ljeni. Za potpunu restauraciju trebat 
će 2 milijarde Ihe, a drži se, da bi ra
dovi trajali oko 5—6 godina. Dosad je 
potrošeno 230 milijuna Ura, od kojih 
je država u Ime ratne oUtete dala 130 
milijuna.

PREDSJEDNIK FRANCUSKE VLA
DE, ministar Bidault (Bido). izjavio je, 
da će vlada energično tražiti rješenje 
školskog pitanja u Francuskoj, f to tak
vo rješenje, koje će moći biti prihva
ćeno od svih.
CLAUDELOVA KORESPONDENCIJA. 
U francuskom književnom listu »Le Figa- 
ro« objavljena su nedavno pisma, koja 
je Paul Claudel izmijenio od g. 1910. do 
1912. s francuskim književnikom An- 
dre Gideom (Zidom). Iz njih se vidi, 
koliko je katolički pjesnik redio na 
obraćenju Gidea ne samo snagom svo
je pjesničke i umne sposobnosti, nego i 
trajnom molitvom i meditacijom.

APOSTOLSKA PUTOVANJA U AVI
ONIMA. Misionari iz hudsonskog za
ljeva primili su nalog, da zavrte tečaj 
za avijatičare u poznatoj avijatičkoj 
Školi u TurnapuUe-u, koju vodi o. Herl- 
ford. Jedna misionarska kongregacija 
dobila je za vježbanje u letenju 12 
aviona. Tako tehnika sve više ulazi u 
službu misionara i apostolata!

OBIČNA DUŠA. Slavni Lacordaire 
rekao je jednom: »Ako želite saznati, 
koliko vrijedi duša nekog čovjeka, tre
ba da je taknete. Kad ne zazvuči iz nje 
duh požrtvovnog ti, idite dalje... To je 
samo obična duša«

TVOJI PRIJATELJI. Čovjek ima u 
životu trojicu prijatelja. Jedni prijate
lji služe mu u životu do smrti — dalje 
već ne. Drugi prijatelji prate ga još iza 
smrti sve do groba To su rođaci i znan
ci. Konačno treći prijatelji idu zajedno 
8 njim s e do suda Božjega i kod Boga 
ga zagovaraju. To su dobra djela, a 
osobito djela kršćanskog milosrđa.

ZA DOLAZAK MISIONARA molila 
je većina stanovnika jednog mjesta u 
Japanu, koje ima ukupno uku 5UU0 sta
novnika.

U LURDU je prema najnovijoj stati
stici do poćetka studenoga 1949. bilo 
2,400.000 hodočasnika, među njima 
21.000 teških bolesnika. U usporedbi sa 
stanjem godine 1948. ovi podaci znače, 
da je 1949. bilo preko milijun hodoča
snika više nego prošle godine.

DUHOVNE REKOLEKCIJE (obnova) 
za radnike održavaju se u Rimu u vi
du Svete Godine. Nedavno je msgr 
Urbani pred radnicima izjavio, da na
ročito osoblje državnih željeznica, grad
skog tramvaja, hotela kao i svi tran
sportni radnici imaju da ispune veliku 
zadaću pred hodočasnicima iz svih kra
jeva svijeta.

NA SIJAMU je prvi put u povijesti 
održana procesija s lađama na putu od 
15 km duljine. U procesiji nosili su sli
ku Majke Božje.

U BELGIJI kršćanska »Caritas« (Dje
lo milosrđa) osigurava smještaj onim 
izbjeglicama, koji zbog starosti ne mo
gu više da si zarade kruh, kao i djeci, 
koja zbog tjelesnih mana ne će moći 
raditi. Dosad su na taj način smještene 
82 osobe.

BISKUP ALOJZIJE MÜNCH, prije 
apostolski vizitator u Njemačkoj, sad 
apostolski nuncij zapadno-njemačke sa
vezne republike, izjavio je, da je Crkva 
u zapadnpj Njemačkoj vrlo aktivna, i 
to ne samo u pitanju đošobrižn’štva i 
religiozne obuke, nego i u pitanju ko
lonizacije izbjeglica iz onih krajeva, o 
kojima još nije konačno odlučeno.

U EGIPTU su završeni pregovori o 
uređenju vjerske obuke u privatnim 
školama. Dosad su privatne škole bile 
dužne brinuti se za vjersku obuku svo
jih đaka islamske vjeroispovjesti. U bu
duće će škola samo morati dati slobod
ne satove, a vjerska će obuka bili u 
džamijama. Sami roditelji preuzimaju 
odgovornost, da se brinu za vjersku 
obuku.

SVETA ZEMLJA. — Sv. Otac Papa 
Pijo XII. izdao je 8. studena o. g. apo
stolsko pismo upućeno svim nadbisku
pima i biskupima svijeta. Ovo apo- 
•tolsko pismo govori o Svetoj Zemlji i 
Papa poziva biskupe, neka bi oni sami, 
kao i njihovi vjernici uputili svoje 
molitve Bogu, da bi se palestinsko pi
tanje riješilo tako, da to rješenje done
se ovoj zemlji, tako dragoj svim kr
šćanskim srcima, darove mira, ljubavi 
i pravde. Naročito Papa poziva biskupe 
i vjernike na molitvu, da bi prava Cr
kve u Svetoj Zemlji ostala očuvana, 
kako bi I dalje vjernici svih krajeva 
svijeta mogli slobodno i u miru poha
đati mjesta, koja su najuže vezana sa 
životom, smrću i uskrsnućem našega 
Spasitelja Isusa Krista.

IZ ENGLESKOG PARLAMENTA. — 
Pozitivno kršćanski orijentirani zastup
nici engleske radničke (laburističke) 
stranke osnovali su unutar svoga par
lamentarnog zastupničkog kluba pose
ban klub kršćanskih socijalnih zastup
nika. U ovaj novi klub učlanilo sc 80 
laburstičkih zastupnika. Oni su sebi 
stavili u zadatak, da nastoje rješavati 
politička 1 socijalna pitanja na temelju 
kršćanskih ćudorednih načela

IZ BRAZILIJE. — U cilju, da bi sve
ćenstvo na selu moglo pružiti stručnu 
pomoć vjernicima, koji se bave poljo
djelstvom, u Rio de Janeiru, glavnom 
gradu Brazilije, održan je poljodjelski 
tečaj za svećenike, koji je trajao ćet:r« 
tjedna. Na tečaju su teoretski j prak
tično obrađivana sva pitanja poljodjel
skog gospodarstva tako, da su polaznici 
ovoga tečaja dobili teoretsko i praktič
no znanje, da bi u svome radu mogli 
pomoći stručnom i socijalnom uzdiza
nju brazilij&nskog seljaka.

IZ ARGENTINE. — Katolički poljo
djelski savez u Argentini održao je 
krajem listopada o. g. svoj kongres u 
glavnom gradu Argentine, Buenos 
Airesu Na kongresu su raspravljana 
pitanja kulturnog, socijalnog । gospo
darskog značaja i doneseni ZAiključcj o 
daljem radu ovoga saveza na dobrobit 
argentinskog seljaštva.

SVETA GODINA. — Povodom svete 
godine razna međunarodna katolička 
udruženja održat se u Rimu svoje kon
grese. Središnji odbor za proslavu sve
te godine u Rimu objavio je, da će se 
tokom svete godine održati 15 ovakv.h 
međunarodnih kongresa u Rimu

TALIJANSKI PRAVNICI KOD SVE
TOG OCA. — Druge pelov ne listopa
da održalo je u Rimu svoj kongies 
Udruženje talijanskih katoličkih prav
nika. Učesnici ovoga kongresa b li su 
primljeni od Sv. Oca, koji im je održao 
značajan govor o ulozi pravnika u ljud
skom društvu, osnovnim pravilima za 
izvršavanje pravničkog zvanja kao : o 
pravu uopće. Sv. O»ac Je naglasio di 
su pozitivizam i racionalizam pogubno 
uticali na razvoj prava » zakonodav
stva u ljudskom društvu, pak je tom 
prilikom naglasio, da teorijsko i prak
tično pravo mora počivati na prirod
nom I Božjem pravu

ŠVEDSKI KNEZ-NASLJEDNIK Gu- 
dolesl, koji je za svećenika zaređen 
1936 . a koji poslije toga svršio me- 
dcinsk: fakultet u Rimu i prakticirao 
istom crkvom

NJEMAČKI VRHOVNI SUD. — Vr
hovni sud zapadne njemačke federalne 
države započeo je nedavno svojim ra
dom. Povodom početka rada predsjed
nik Vrhovnog suda je održao govor, u 
kojem je naglasio, da su naši pređi po- 
čimali svaki svoj rad u ime Presveto
ga Trojstva. On sam nezna. kako b. 
bolje otvorio ovu važnu ustanovu, koja 
ima da dijeli pravo njemačkom naro
du, nego u Ime Presvetoga Trojstva 
Ako svi oni, koji budu radili u ovome 
sudu, budu Imali na pameti nauku, 
koju nam je donijela na svijet druga 
Osoba Presvetoga Trojstva, naš Spasi
telj Isus Krist, onda Je sigurno, da će 
njemački narod u ovoj ustanovi uvijek 
nalaziti ono što od nje traži, a to Je 
pravdu i pravo i onda će Vrhovni nje
mački sud u duhovnom preporodu nje
mačkog naroda odigrati ulogu, koja mu 
pripada i koja se od njega očekuje
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